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ČERVNOVÉ NOVINY
Oslavami v  květnu to nekončí, červen je 
měsíc plný akcí! Pro malé i  velké, s  chutí 
na sport i kulturu, v parku Javorka, na Sta-
rém náměstí nebo v areálu Peklák. Tento 
měsíc nebude před událostmi úniku. Vše 
odstartuje Honba za pirátským pokladem, 
poté se můžete s dětmi těšit na akci Čes-
kotřebovský kohoutek a  Hurá prázdniny. 
Milovníci cyklistiky si zaručeně přijdou 
na své. V České Třebové bude končit jed-
na z  etap charitativní cyklotour Na  kole 
dětem, pořádá se cyklojízda na hrad Cim-
burk, cyklojízda ke  Dni otců a  9. ročník 
Českotřebovského cyklomaratonu. 

Dále si můžete odběhnout na  Peklák 
2017 nebo se zajít podívat na  Akademii 
Taneční školy a  Festival živého pravěku 
v  Křivolíku. Chystá se také Noc kostelů 
a  několikadenní FEstival Mladého Ama-
térského Divadla. Již tradiční spojení 
sportu a  kulturního programu přinese 
od 19. do 23. června Týden sportu. Na zá-
věr vyčerpávajícího výčtu událostí zbývá 
jen dodat, že na  většinu akcí se vstupné 
neplatí nebo je minimální.

Tyto noviny však obsahují mnohem 
víc, např. informace k nápadu na založení 
Trampského muzea, nabídky dalších pří-
městských táborů nebo termíny zápisů 
do ZUŠ. 

Ráda bych vás informovala také o tom, 
že se v  dubnu změnilo složení redakč-
ní rady Českotřebovských novin. Pan 
Ing. Václav Polák na vlastní žádost odstou-
pil a místo něj byla za ČSSD radou města 
jmenována paní Dana Kokešová. Další 
změny nastanou od  červencového čísla 
novin, ale o tom zase až za měsíc. 

Stále platí, že pokud rádi fotíte, ne-
váhejte a  pošlete do  redakce svou foto-
grafii z  veřejné akce, abychom společně 
vytvořili obrazovou vzpomínku na  uply-
nulé události. Příspěvky, fotografie a po-
zvánky na akce prosím posílejte na e-mail 
redakce@ceska-trebova.cz. Uzávěrka je 
15. června. 

-red-

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ CEN MĚSTA ZA ROK 2016
V  pátek 12. května se uskutečnilo slavnost-
ní předávání cen města Kohout 2016, které 
z keramiky vytvořil českotřebovský výtvarník 
Ladislav Šich. Večerem provázel moderátor 
Jan Čenský, který navázal na  promítané me-
dailonky a přímo na pódiu ještě dál zpovídal 
oceněné osoby. Jako první v  oblasti sportu 
získala ocenění paní Renáta Einsenvortová, 
která působila třicetpět let jako vedoucí čes-
kotřebovského oddílu plavání. Mimo jiné se 
podílela na pořádání každoročních krajských 
přeborů a dvakrát také na MČR žactva v plavá-
ní. 30.  ročníkem Ceny Třebovské Lokomotivy 
se rozloučila se svou kariérou trenérky a roz-
hodčí.

Cenu Kohout 2016 dále převzala paní Iveta 
Trčková, za úspěchy v pěší, cyklo a vysokohor-
ské turistice. Společně s Klubem českých turis-
tů pořádá Putování za třebovských kohoutem 
a  další akce v  průběhu roku. A  proč to dělá? 
„Když vyjde počasí, tak je to úžasný. Když vidíte 
tu radost lidí třeba na Kozlově nebo u Floriána, 
jak jsou unavený, mají tam dobré pivo a  jídlo 
a bolí je nohy… tak to má vypadat.“

Poté si za zásluhy o rozvoj fotbalu v České 
Třebové přišel pro cenu pan Zdeněk Vrba, kte-
rý sám začal hrát ve 12 letech v roce 1948. Poz-
ději se kvůli úrazu stal rozhodčím a trenérem. 

V  oblasti kultury byla za  výrobu kostýmů 
nejen pro divadelní hru DS Hýbl Balada z ha-
drů oceněna paní Vlasta Kreuzová, která u pu-
blika sklidila bouřlivý potlesk. Po dobu pěta-
dvaceti let opravovala a  vymýšlela kostýmy 
pro DS Hýbl.

Následně byli cenou města za rok 2016 od-
měněni manželé Soukupovi, kteří v  loňském 
roce uspořádali výstavu fotografií tanečního 
odboru ZUŠ Česká Třebová, jehož závěrečné 
vystoupení fotili uplynulých 10 let. Během 
těchto let vzniklo okolo dvaceti tisíc fotografií, 
které zachycují atmosféru tanečních vystou-
pení.

pokračování na straně 7 >

foto: Michal Horák

SPOLUPRÁCE MUZEA A ZÁKLADNÍCH ŠKOL
V  letošním roce se do  projektu ke  květno-
vým výročím zapojili žáci českotřebovských 
základních škol, a  to Jana Zubrická a  Štěpán 
Škorvánek ze ZŠ Ústecká, Tomáš Sauer,...

pokračování na straně 17 >
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
V  pondělí 24. dubna se konalo letošní dru-
hé jednání zastupitelstva města. Nejdříve 
25 přítomných zastupitelů projednalo ma-
jetkové záležitosti města, následně se hla-
sovalo o  investičních projektech města. Za-
stupitelé souhlasili s  přípravou investičního 
projektu „Protipovodňová opatření města 
a  ORP Česká Třebová“ a  s  podáním žádosti 
o  poskytnutí podpory v  rámci Operačního 
programu Životní prostředí. V  loňském roce 
bylo ve spolupráci s hasičským záchranným 
sborem zjištěno, že výstražný systém zasta-
rává a přestává být účinný.

Poté starosta města Jaroslav Zedník vy-
světlil, jak vznikla myšlenka Trampského mu-
zea v  České Třebové. Dvacet tři zastupitelů 
souhlasilo se zahájením přípravných prací 
na záměru Trampské muzeum Česká Třebo-
vá a  vypracováním studie za  120 tis. korun 
včetně DPH. Více si tom můžete přečíst v sa-
mostatném článku Rodí se myšlenka na vybu-
dování trampského muzea na straně 5.

Dalším bodem programu byly smlouvy 
o dotacích. Zastupitelstvo města schválilo fi-
nanční podporu ve výši 535 tis. korun na akci 
Týden sportu 2017, jejíž 19. ročník se bude 

konat ve dnech 19. až 23. června. Dále byly 
poskytnuty finanční prostředky v rámci pro-
gramu na  podporu sportovní činnosti mlá-
deže, odměny pro trenéry mládeže na  rok 
2017 anebo na případné dovybavení sporto-
višť a jejich opravy.

Po  projednání všech bodů z  programu 
paní místostarostka Ing.  Jaromíra Žáčková 
promluvila o  zřizování nové třídy mateřské 
školky, jako odloučené pracoviště MŠ Vino-
hrady v Borku na ZŠ praktická.

Poté zastupitel JUDr. Martin Netolický, Ph.D. 
oznámil svou rezignaci na  funkci předsedy 
finančního výboru ZM Česká Třebová. Jako 
důvod uvedl rozdílné názory s vedením měs-
ta na celou řadu věcí. Podle něj by si město 
mělo stanovit priority, které projekty jsou 
důležité a  kam by měly finance směřovat. 
Do příštího jednání zastupitelstva města zvá-
ží, zda zůstane i nadále ve funkci zastupitele.

V  závěru jednání radní Ing.  Dalibor Zele-
ný připomněl chystanou modernizaci želez-
ničního uzlu Česká Třebová, která by měla 
začít v  červenci roku 2019. Během dvou let 
by měly být od zastávky Parník po zastávku 
Zádolka zrekonstruovány podjezdy, zmoder-

nizovány nástupiště, podchody a  zavedena 
určitá protihluková opatření. Navrhl, aby se 
celý projekt představil v červnu široké veřej-
nosti.

Usnesení ZM jsou zveřejněna na  úřední 
desce města, v elektronické podobě na adre-
se www.ceska-trebova.cz.

Příští jednání zastupitelstva města je plá-
nováno na  pondělí 19. června. Zasedání je 
veřejné a koná se od 15 hodin ve studovně 
městského muzea.

-red-

NFORMACE PRO OBČANY MĚSTA 

STAVEBNÍ PRÁCE NA SILNICI I/14 - PRŮTAH ČESKOU TŘEBOVOU
Dne 15. května 2017 dopoledne se usku-
tečnila na  MěÚ Česká Třebová koordinační 
schůzka ke  stavebním pracím na  silnici I/14 
- průtahu městem Česká Třebová. Jedná se 
polovinu plánovaného rozsahu stavebních 
prací zatím v  úseku od  světelné křižovatky 
až po hranici katastru města - k autobusové 
zastávce Na Špici.

Schůzka se konala za účasti Ředitelství sil-
nic a  dálnic Pardubického kraje, který je in-
vestorem akce „I/14 Česká Třebová - průtah, 
1. etapa, OŽK“ a  bude ji realizovat stavební 
sdružení „Společnost pro průtah Česká Tře-
bová“ s vedoucím účastníkem sdružení Chlá-
dek a Tintěra, Pardubice a.s. 

S mírným předstihem budou probíhat sta-
vební práce 3. etapy na rekonstrukci chodní-
ků a veřejného osvětlení v úseku od světelné 

křižovatky k ulici J. Pácla (OC Kaufland a OC 
Tesco), kde je investorem Město Česká Třebo-
vá a dodavatelem stavebních prací je společ-
nost SOVIS CZ, a.s. Hradec Králové, která vy-
hrála výběrové řízení na tuto akci v objemu 
20.166.181 Kč. 

Realizace stavebních prací je rozdělena 
do  roku 2017 a  2018, kdy bude dokončena 
etapa 1. a etapa 2.

Předpoklad zahájení stavebních prací 
3. etapy je počátkem měsíce června 2017. 
O dopravních omezeních bude město obča-
ny předem informovat.

V  případě dotazů kontaktujte vedoucího 
odboru rozvoje města a  investic Ing.  Karla 
Švercla, tel.: 465 500 170, mbt 605 246 688, 
mail: karel.svercl@ceska-trebova.cz.

VELVYSLANKYNĚ SRBSKA NAVŠTÍVILA ČESKOU TŘEBOVOU
Dne 24. dubna 2017 se starosta města pan 
Jaroslav Zedník setkal na  českotřebovské 
radnici s velvyslankyní Srbska v České repub-
lice paní Verou Mavrić.

Paní velvyslankyně navštívila naše měs-
to v  rámci své cesty po  Pardubickém kraji, 
která je zaměřena zejména na  možnosti 
ekonomické a  kulturní spolupráce mezi re-
giony. Při setkání s panem starostou se zají-
mala též o  historii našeho města. Po  přijetí 
na radnici se v doprovodu poslance Václava 
Snopka přesunula k  návštěvě společnosti 
CZ LOKO, a.s.

Lenka Jelínková, sekretariát STM

NÁVŠTĚVA Z OLAWY
Ve dnech 4 a 5. května 2017 přijela do naše-
ho města tříčlenná delegace z Olawy.

Ředitelka KC a  tajemnice Městského úřa-
du byly přítomny slavnostního ukončení uni-
verzity třetího věku, kdy předaly zástupcům 
českotřebovských seniorů dva obrazy, které 
jim zaslali členové Univerzity třetího věku 
a svazu seniorů v Olawě. Ředitelka KC vyjád-
řila spokojenost nad tím, že i v našem městě 
vznikla tato aktivita pro občany seniorského 
věku a zhodnotila, že i u nich se prvního roč-
níku univerzity zúčastnilo 50 občanů, což je 
podobný počet jako v našem městě (45).

Členem delegace byl i  velitel MP, který 
s  naším velitelem p.  Venclem projednal vý-
měnné akce v nadcházejících dvou měsících.

Lenka Jelínková, sekretariát STM

NÁVŠTĚVA STAROSTY 
OLAWY PANA TOMASZE 
FRISCHMANNA
Ve  dnech 28. – 30. dubna navštívil Českou 
Třebovou starosta partnerského města Ola-
wa pan Tomasz Frischmann. Spolu s  ním 
přijeli zástupci gminy Domanióv, která s Ola-
wou sousedí.

29. dubna byla delegace přijata vedením 
města na  českotřebovské radnici. Hlavním 
bodem jejího programu byla účast na  jed-
nom z  koncertů festivalu Bennewitz 2017 
Kulturním centru Česká Třebová. 

V průběhu návštěvy bylo též dohodnuto, 
že se zástupci našeho města, v červnu letoš-
ního roku, tradičně zúčastní městských slav-
ností Dni koguta.

mailto:karel.svercl@ceska-trebova.cz
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POSLEDNÍ KAPKOU BYL SPOR OHLEDNĚ DRANCOVANÍ SILNIC V OKOLÍ
Česká Třebová je pro mě srdeční záležitostí 
a velmi si vážím dlouhodobé podpory, které 
se mi v rámci voleb dostává. Do funkce před-
sedy finančního výboru jsem šel s  ideály, že 
budeme schopni dávat podněty, které bu-
dou vyslyšeny. Bohužel žádný vyslyšen ne-
byl, a proto nemá smysl být členem orgánu, 
o jehož názor nikdo nestojí.

Nemohu přihlížet řadě záměrů, které 
město připravuje, a jež jsou z mého pohledu 
zbytnými. Na  druhou stranu se nedaří řešit 
věci týkající se samotných občanů. Poslední 
kapkou bylo jednání se starostou ohledně 
problémů spojených s obrovskou zátěží ná-
kladní dopravou. Místo toho, aby se město 
přihlásilo k řešení situace, dozvěděl jsem se, 

že komunikace v okolí jsou desítky let neu-
držované, a že to není věc města, které bylo 
iniciátorem vzniku průmyslové zóny. Argu-
mentace počtem pracovních míst se nabízí, 
ale místo 1  500 pracovních míst a  30 – 40 
nákladních vozech jsme dnes 100 pracov-
ních místech a 350 a více nákladních vozech 
za den.

Kde jsou sny o městě a zázemí pro 20 tisíc 
občanů, nové byty a  1500 pracovních míst, 
o kterých jsme slyšeli před třemi lety. Město 
rozhodně nebude pro potenciální nové oby-
vatele atraktivnější vysokou zátěží náklad-
ních vozidel z průmyslové zóny.

Od  počátku hájíme zájmy občanů České 
Třebové a  širšího okolí. Jsme zásadně proti, 

abychom zažívali stejnou situaci jako Vysoké 
Mýto. Už nyní se ve špičkách nedá projít prů-
tah městem. Hájíme také životní prostředí 
kolem silnice I/14 a přilehlých obcí, protože 
se obávám, co nárůst kamionové dopravy 
způsobí hlavně v  oblastí Parník, kde si už 
nyní lidé stěžují na velkou dopravní zátěž.

Celý můj krok má upozornit na  to, že se 
s  vedením města neshodujeme na  řadě zá-
sadních věcí. Osobně bych více investoval 
do infrastruktury a do navazujících projektů 
a ne do zbytných projektů, které jsou pouze 
třešničkou na dortu. Nejsem proti těmto pro-
jektům, ale mají přijít na řadu za situace, kdy 
město nebude mít jiné problémy.

JUDr. Martin Netolický, Ph.D.

STANOVISKO KOALICE PRO ČESKOU TŘEBOVOU  
K ODSTOUPENÍ MARTINA NETOLICKÉHO  
Z FUNKCE PŘEDSEDY FINANČNÍHO VÝBORU
Členové Koalice pro Českou Tře-
bovou se na  jednání dne 3. květ-
na t.r. zabývali mj. odstoupením 
JUDr.  Martina Netolického, Ph.D.  z  funkce 
předsedy finančního výboru. Zastupitelé 
a ostatní členové Koalice pro Českou Třebo-
vou považují jeho rozhodnutí odejít z  této 
funkce a  rovněž záměr abdikovat i na man-
dát zastupitele za  signál všem občanům 
města Česká Třebová o  tom, že mezi ním 
a vedením města vznikly vážné neshody a že 
se nechce dále na takto zaměřené komunál-
ní politice podílet. Městu vytýká především 
jeho žebříček priorit, zamýšlených investic 
a také problémy v komunikaci. 

Jsme přesvědčeni, stejně jako většina ob-
čanů našeho města, že neshody mezi vede-
ním města a hejtmanem Pardubického kraje 
jsou to poslední, co bychom si přáli. Domní-
váme se proto, že tento signál vyhlášený 
na  dubnovém jednání městského zastupi-
telstva, by měl být pro vedení našeho města 
upozorněním na potřebu korekcí současné-
ho zaměření investiční politiky a také změny 
způsobu práce se zastupiteli i  s  veřejností 
tak, aby se zlepšila informovanost, komuni-
kace a také transparentnost dění na radnici. 
Je důležité, abychom nejednali jen o  výho-
dách a přínosu, ne vždy jistých, dotací, aby-
chom nevytvářeli jen nové záměry, ale aby-
chom si stanovili takové cíle, které vycházejí 

ze skutečných potřeb občanů našeho města. 
Je třeba, aby zastupitelé i  občané měli jas-
no v  tom, co chce vedení města skutečně 
realizovat, které záměry mají prioritu a  co 
může ještě počkat. Obdobný dojem jako 
JUDr.  Martin Netolický má také Koalice pro 
Českou Třebovou a  problémy, které uvádí, 
vnímá stejně. 

Do dalších komunálních voleb zbývá ještě 
dost času na to, aby se podařilo něco na kri-
tizovaných poměrech změnit, abychom ještě 
přehodnotili potřeby, možnosti a zaměřili se 
na takové akce, které občané našeho města 
ocení jako nejpotřebnější. Za uplynulých 15 
let je takových dlouho odkládaných problé-
mů dost. Vyjadřujeme přesvědčení, že pro 
realizaci právě takto vybraných investic bude 
mít město Česká Třebová podporu také hejt-
mana Pardubického kraje. 

Zastupitelé a členové Koalice pro Českou 
Třebovou: 

Mgr.  Menšík Josef, Mgr.  Mikolecký Milan, 
MgA. Mimra Bohuslav, Mgr. Peterková Mag-
daléna, PhDr.  Poldauf Petr, Ing.  Skopal Petr, 
PharmDr. Záveský Richard

Badzik Jaroslav, Brdíčko Jakub, Ing.  Drahoš 
Miroslav, Drašnar Jiří, Hübl Radek, Kadlec 
Michal, Ing. Knířová Jaroslava, Mimrová Jana, 
Ing.  Prokop Jiří, Saifrt Martin, Ing.  Šplíchal 
Vlastimil, Tesař Miloslav

NESTRANÍCI  
K ODSTOUPENÍ PŘEDSEDY 
FINANČNÍHO VÝBORU
V  závěru jednání zastupitelstva konaného 
dne 24. dubna 2017 oznámil hejtman Par-
dubického kraje a současně zastupitel Města 
Česká Třebová dr. Martin Netolický, že odstu-
puje z  funkce předsedy finančního výboru. 
Vzhledem k tomu, že tento jeho krok vyvolal 
celou řadu reakcí, považujeme i my za vhod-
né alespoň stručně se k  jeho odstoupení 
z funkce vyjádřit.

Přesto, že máme na některé věci rozdílný 
názor, neznamená to, že si práce pana dokto-
ra Netolického nevážíme. Ba naopak - máme 
za to, že jeho odstoupení z funkce předsedy 
finančního výboru bude pro další působení 
tohoto výboru ztrátou a pro radniční koalici 
nebude jednoduché najít jeho nástupce tak, 
aby byla řádně zachována kontinuita práce 
výboru. 

Tak, jako je komunikace potřebná v osob-
ním životě, je jí třeba i v politice, a zdá se, že 
se zde v poslední době vytratila. O důvodech 
odstoupení pana Netolického se dozvídáme 
více z  médií a  sociálních sítí, koaliční part-
neři byli informováni pouze obecně, a  to 
na  zmiňovaném jednání zastupitelstva. Byť 
jsme s konkrétními důvody jeho odstoupení 
nebyli oficiálně seznámeni, a  ačkoliv ne se 
všemi důvody, o nichž se postupně z různých 
zdrojů dozvídáme, se ztotožňujeme, jeho 
rozhodnutí nepokračovat ve výkonu funkce 
v  plné vážnosti respektujeme. Panu dokto-
rovi Netolickému děkujeme, že vedle své 
nelehké a  velmi zodpovědné práce hejtma-
na se dokázal plně věnovat finančním záleži-
tostem města a byl pro fungování finančního 
výboru velkým přínosem. 

Můžeme však občany našeho města ujis-
tit, že tato okolnost nebude mít vliv na práci 
našeho politického subjektu v rámci radnič-
ní koalice, dále budeme připravovat plány 
investic a  rozvoje našeho města tak, aby se 
Třebováci za své město nemuseli stydět. 

Nestraníci

KRÁTKÉ ZPRÁVY
•	Rada města byla informována o odstoupe-

ní pana Ing. Václava Poláka z  funkce člena 
redakční rady Českotřebovských novin 
a  na  jeho místo jmenovala paní Danu Ko-
kešovou (ČSSD).

•	Město nezískalo státní účelovou dotaci 
na víceúčelové hřiště sídliště Borek. O tom, 
zda se hřiště vybuduje i bez dotace, se bude 
dále jednat. 

•	V souvislosti se zastavením dotačních pro-
gramů MŠMT bude město možná muset 
znovu podat žádost o dotaci na rekonstruk-
ci lehkoatletického stadionu, sociálního za-
řízení a šaten kuželny a tréninkového hřiště 
pro fotbalisty.

•	Rekonstrukce plynovodu v ul. Hýblova byla 
dokončena a ulice vedoucí do Starého ná-
městí je již průjezdná.
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KRAJ PŘIPRAVUJE REKONSTRUKCI DRANCOVANÉ SILNICE A CHCE SPOLUÚČAST MĚSTA A INVESTORA LOGISTICKÉHO CENTRA

Do  České Třebové bylo na  základě žádos-
ti náměstka hejtmana Pardubického kraje 
Michala Kortyše a  ředitele Správy a  údržby 
silnic Pardubického kraje Miroslava Němce 
svoláno jednání ke stavbě, která řeší zlepše-
ní průjezdnosti pod železniční tratí v  České 
Třebové. Zároveň přítomní včetně hejtmana 
kraje Martina Netolického, zástupců místních 
samospráv, dodavatele či státních orgánů 
řešili problémy spojené s  objízdnou trasou 
přes Semanín, která je drancována kamiono-
vou dopravou a bude nutná její rekonstrukce 
ihned po dokončení stavby pod mosty.

„Chci dohlížet na  zásadní projekty našeho 
kraje, a toto je jednoznačně jeden z nich, pro-
tože celková cena dosahuje 100 milionů korun. 
V  průběhu stavby se vyskytly problémy souvi-
sející s  předimenzováním logistického termi-
nálu a  dalších navazujících staveb ve  vztahu 
ke  krajským komunikacím. Děláme vše proto, 
abychom je obnovili, což dokazuje řada úspěš-
ných staveb v okolí České Třebové,“ uvedl hejt-
man Martin Netolický. „Drancování bohužel 
pokračuje, a proto je nutné se zabývat tím, jak 
je dodržováno stavební povolení, protože zátěž 
nákladní dopravou je tak enormní, že z mého 
pohledu takto nebyla vůbec projektována. Na-
víc se objevují další snahy o rozšíření logistické-
ho terminálu, a proto mě zajímá, jaký to bude 
mít dopad na dopravu, a to nejen silnice II. a III. 
třídy, které jsou v majetku kraje, ale také na sil-
nici I/14, která na  tak enormní dopravu také 
nebyla připravována,“ sdělil Netolický. „Jsem 
přesvědčený, že lidé žijící v  okolí překladiště 
rozumí tomu, že nelze terminál dále rozšiřovat, 
pokud se nevyřeší jeho napojení na silniční síť 
a  její úpravu tak, aby nedocházelo k  dalšímu 
ničení infrastruktury v  okolí,“ řekl hejtman 
k  plánům na  další rozšiřování logistického 
centra, což by sebou kromě jiného neslo dal-
ší nárůst kamionové dopravy, ale také zhor-

šení životního prostředí. „Naše kroky nejsou 
namířené proti investorům, kteří mají zájem 
podnikat v  našem regionu, ale chceme hájit 
zájmy obyvatel, kteří v této oblasti žijí, protože 
zvýšenou kamionovou dopravou trpí nejen sil-
niční síť, ale především životní prostředí a kvali-
ta života lidí,“ doplnil hejtman Netolický.

Náměstek hejtmana pro dopravu a  do-
pravní obslužnost Michal Kortyš také připo-
mněl, že situaci by vyřešilo dokončení stavby 
D35 včetně přivaděče směrem na  Opatov. 
„Krajský rozpočet není bezedný. Je nutná do-
hoda na  spolufinancování na  opravu zničené 
objízdné komunikace. Cena rekonstrukce ob-
jízdné trasy je předpokládána na  60 milionů 
korun s tím, že v rozpočtu máme prozatím 12 
milionů korun a  dalších přibližně 29 předpo-
kládáme ze státního rozpočtu. O zbylých finan-
cích chceme debatovat právě s  městem a  in-
vestorem,“ řekl náměstek Kortyš. „Pokud vše 
půjde podle našich představ, tak rekonstrukce 
bude bezprostředně navazovat na  dokončení 
stavby pod mosty tak, abychom vše zrealizo-
vali ještě v letošním kalendářním roce,“ doplnil 
hejtman Netolický.
Stavba pod mosty bude dokončena 
s předstihem

V  průběhu stavby pod železniční tratí se 
objevily nepředpokládané problémy způ-
sobené především složitým podložím, které 
zapříčinilo sesuv jednoho ze svahů. Ohrožení 
dokončení stavby v předem stanoveném ter-
mínu však podle hejtmana nehrozí. „Dobrou 
zprávou je, že se s  největší pravděpodobností 
podaří stavbu zrealizovat předčasně, a to i přes 
to že vzhledem ke  klimatickým podmínkám 
nabrala přibližně 40 dní zpoždění. To se však 
daří dohnat a dnes jsme již v mírném předstihu. 
Dokončení stavby je důležité pro občany i celý 
region, protože současný stav komplikuje život 
všem lidem v okolí,“ sdělil Netolický. „Je nutné 

zmínit výbornou spolupráci s  dodavatelem 
stavby, který vždy velmi rychle reaguje na naše 
podněty a dělá všechno proto, abychom stav-
bu byli schopni zprovoznit v předem stanove-
ném termínu, což je pro celé okolí nesmírně 
důležité,“ řekl náměstek hejtmana Michal 
Kortyš.
Kamiony dostanou v Semaníně stopku

Po  dokončení rekonstrukce průjezdného 
profilu pod železniční tratí se předpokládá, 
že kamionové dopravě nad 3,5 tuny bude 
průjezd Semanínem zapovězen. „Předpoklá-
dáme umístění nejen značek pro zákaz vjezdu 
těžkých vozidel, ale také řešení vysokorych-
lostního vážení kamionů, abychom zabránili 
tomu, že si kamiony například ve  večerních 
hodinách budou zkracovat cestu do logistické-
ho terminálu právě přes Semanín,“ řekl Michal 
Kortyš.

PŘEDBĚŽNÁ ŠKODA NA HALE V ČESKÉ TŘEBOVÉ 
DOSAHUJE 16 MILIONŮ KORUN
V  České Třebové se za  přítomnosti hejtma-
na Pardubického kraje Martina Netolického 
uskutečnil na konci dubna další z  řady kon-
trolních dní ve  vazbě na  postup při rekon-
strukci spadlé střechy sportovní haly. Kromě 
konečného výběru nové varianty vazníků 
a  upřesnění harmonogramu dalšího postu-
pu, zazněla také předběžně kalkulovaná ško-
da na  stavbě včetně nákladů na  odstranění 
sutin a poškození sportovního vybavení. 

„Definitivně jsme se rozhodli pro variantu 
plnostěnného vazníku s rovným pasem s osa-
zením po  třech metrech. Jedná se o  řešení, 
které nám umožní zvednout světlou výšku tě-
locvičny o  1,5 metru. Splňuje také požadavky 
na  umístění vzduchotechniky, osvětlení a  ne-
zbytných sportovních prvků. Opticky je také 
toto řešení zcela odlišné od původního, což pro 
nás bylo také ve vztahu k veřejnosti velmi důle-
žité,“ uvedl hejtman Martin Netolický s tím, že 
se nyní tato varianta bude dopočítávat a fi-

nalizovat. V této souvislosti byl přiblížen také 
harmonogram dalšího postupu. 

„Do  konce května by měla být zpracována 
kompletní projektová dokumentace včetně za-
pracování případných připomínek. Následně 
předpokládáme, že nám zabere až 10 týdnů 
na  výrobu vazníků a  jejich dodání. Dokon-
čení instalace všech prvků včetně samotné 
konstrukce střechy a  úprav v  interiéru haly by 
po  dodání vazníků mělo zabrat přibližně tři 
měsíce,“ sdělil hejtman Netolický. Zhotovitel 
stavby na  jednání připravil také předběžný 
rozpočet škod včetně samotné spadlé stře-
chy, ale také odstranění sutin a předběžného 
poškození dalších konstrukcí včetně podla-
hy či sportovního vybavení. „Tato částka je 
v  současné době kalkulována na  necelých 16 
milionů korun. Stále je zde několik prvků, u kte-
rých nejsme schopni v tuto chvíli říci, zda jsou 
v pořádku nebo jsou poškozené,“ řekl hejtman 
Netolický.

MĚSTSKÁ POLICIE
OSLAVU SI BUDE ZŘEJMĚ PAMATOVAT
Oslava přírůstku do  rodiny měla v  neděli 
30.  4. 2017 po  půlnoci dohru na  služebně 
Městské policie. Dozorčí kamerového sys-
tému totiž zaznamenal jednání muže, který 
nejprve na  Hýblově ulici povalil plechovou 
stavební zábranu a  poté převrátil a  odhodil 
do komunikace květináč s okrasným strom-
kem. Hlídka jej dle pokynů kolegy nalezla 
v  baru, kde chtěl pokračovat v  konzuma-
ci alkoholu, a  vyzvala jej, aby ji doprovodil 
na služebnu. Novopečený dědeček se k jed-
nání doznal, uvedl vše do  původního stavu 
a na místě uhradil uloženou blokovou poku-
tu.

ZA VOLANTEM BEZ OPRÁVNĚNÍ 
PŘEKROČIL RYCHLOST
Rutinní kontrola dodržování stanovené rych-
losti v obci Skuhrov dne 3. 5. 2017 měla ne-
čekaný výsledek. Jeden z  přestupců hlídce 
nemohl předložit řidičský průkaz, jako důvod 
uvedl, že jej zapomněl doma. Při ověřování 
údajů však strážníci zjistili, že mladík má ři-
dičské oprávnění zadržené kvůli řízení mo-
torového vozidla pod vlivem návykové látky. 
Automobil proto zůstal na místě a přestupce 
doprovodil hlídku na obvodní oddělení Poli-
cie ČR k dalšímu opatření.

TOUHA ZKRÁŠLIT SE BYLA SILNĚJŠÍ
Dne 7. 5. 2017 krátce po  poledni vyjížděla 
hlídka do  supermarketu BILLA na  Litomy-
šlské ulici. Jeden ze zaměstnanců si totiž 
povšiml zákazníka, který přes pokladnu bez 
zaplacení pronesl balzám po holení, kterým 
se hned před prodejnou celý namazal a jeho 
zbytek odhodil do  odpadkového koše. Ač-
koliv byl muž (nar. 1977), ve kterém strážní-
ci ztotožnili místního narkomana, nedaleko 
místa zadržen, ke  svému jednání se nedo-
znal, proto byly na  místě zajištěny důkazní 
prostředky a  věc byla postoupena přestup-
kové komisi k projednání.

Petr Baláž, zástupce velitele MěP
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RODÍ SE MYŠLENKA NA VYBUDOVÁNÍ TRAMPSKÉHO MUZEA
V loňském roce skupina trampů oslovila ve-
dení města Česká Třebová s nápadem vytvo-
řit stálou a  zajímavou expozici přístupnou 
veřejnosti. Dosud byly předměty spojené 
s  trampingem vystavované spíše na  putov-
ních výstavách po  celé republice, což by se 
ale mohlo změnit.

Město sice vlastní několik nevyužívaných 
budov, ale ty se k  těmto účelům nehodí. 
Jako vhodné místo se teď jeví nezastavěná 
louka Na Horách, kde by mohl být dostatek 
místa pro postavení budoucího trampského 
muzea s vnitřní expozicí, případně i badatel-
nou. Zároveň by vedle muzea mohla být vy-
tvořena stálá venkovní expozice, zahrnující 
totem, vlajky a  ohniště. V  blízkém svahu by 
pak mohl vzniknout přírodní amfiteátr pro 

setkávání i hudební vystoupení trampů. Od-
tud by v budoucnu mohly vést naučné trasy 
až k  Pravěké osadě Křivolík a  chystanému 
biokoupališti.

Protože město vlastní okolní pozemky 
a lesy v lokalitě Na Horách, jeho zájem o lou-
ku by trval i v případě, že by se muzeum ne-
vybudovalo. Prozatím se ale vedení města 
setkalo s kladnými ohlasy „Jsem překvapený, 
kolik lidí mi kvůli trampskému muzeu volá. 
Na podzim letošního roku bychom mohli požá-
dat o dotaci na Ministerstvu pro místní rozvoj 
a také se nám až z Kanady ozval muž, který by 
věnoval finanční prostředky na založení muzea 
v našem městě,“ říká k nápadu starosta měs-
ta Jaroslav Zedník. „Česká Třebová je dobře 
dostupná po  železnici pro všechny zájemce 
o  tramping, je tady silná tradice trampské-
ho hnutí a  muzeum by zatraktivnilo lokalitu 
Na Horách,“ dodává.

Zastupitelé na dubnovém jednání souhla-
sili s použitím 120 tis. korun na vypracování 
studie, která popíše, jak velké by muzeum 
mělo být, kolik by jeho případné vybudování 
stálo, kdo by zajistil provoz a sbírkové před-
měty a další podrobnosti. Na základě vypra-
cované studie budou zastupitelé na červno-
vém jednání rozhodovat, zda město muzeum 
vybuduje nebo ne.

-red-

ŽIVOTNÍ JUBILEA  
V ČERVNU OSLAVUJÍ  
TITO OBČANÉ 
70 LET
Vrabcová Ludmila 2. 6. 1947 Česká Třebová
Cápalová Marta 3. 6. 1947 Česká Třebová
Bělinová Vlasta 15. 6. 1947 Česká Třebová
Stará Vlasta 19. 6. 1947 Česká Třebová
Janoušek Josef 24. 6. 1947 Lhotka 
Pirkl Martin 24. 6. 1947 Česká Třebová
Hanuš Lubomír 26. 6. 1947 Svinná 
Betlachová Marta 27. 6. 1947 Lhotka 

75 LET
Jankelová Jana 1. 6. 1942 Česká Třebová
Čermák Miroslav 4. 6. 1942 Česká Třebová
Vajsová Anna 13. 6. 1942 Česká Třebová
Duchan Zdeněk 20. 6. 1942 Česká Třebová
Knopová Jana 26. 6. 1942 Česká Třebová
Mitlehner Vladislav 30. 6. 1942 Parník 

80 LET
Novotný Vladimír 2. 6. 1937 Česká Třebová
Novotná Marta 12. 6. 1937 Česká Třebová
Dražan Miloslav 17. 6. 1937 Česká Třebová
Venclová Hana 18. 6. 1937 Česká Třebová
Šťastný Miloslav 25. 6. 1937 Česká Třebová

85 LET
Jansová Milada 15. 6. 1932 Česká Třebová
Kohoutková Bohumila 26. 6. 1932 Česká Třebová
Tuček Josef 27. 6. 1932 Česká Třebová

90 LET
Krásová Marie 3. 6. 1927 Česká Třebová
Šebek Jindřich 4. 6. 1927 Česká Třebová
Hýblová Dagmar 6. 6. 1927 Česká Třebová
Beranová Miroslava 15. 6. 1927 Česká Třebová

91 LET
Hyláková Věra 2. 6. 1926 Česká Třebová

94 LET
Matoušek Antonín 6. 6. 1923 Česká Třebová

95 LET
Kovářová Zdeňka 25. 6. 1922 Česká Třebová

SŇATKY V KVĚTNU
Mgr. Tomáš Kříž, Česká Třebová 
a Mgr. Martina Kučerová, Česká Třebová

Ing. Petr Kratochvila, Česká Třebová 
a Ing. Eva Bradnová, Česká Třebová

MOSON MODEL SHOW 2017
Již 20 let organizuje maďarské městečko 
Mosonmagyaróvár modelářskou výstavu 
a  soutěž. V  průběhu těchto let se tato sou-
těž vypracovala na  jednu ze špičkových 
modelářských akcí v  Evropě. V  kategoriích 
rozdělených podle věku a  obtížnosti bylo 
v  uplynulých letech přihlášených průměrně 
1  300 až 1  500 modelů. Díky poloze města 
ve středu kontinentu se zde setkávají mode-
láři z východu a západu, severu a  jihu Evro-
py. Této soutěže se účastní i českotřebovský 
modelářský klub plk. Otakara Hrubého DFC. 
Již v  minulých ročnících členové klubu za-

znamenali medailové umístění. I  letos vyra-
zili na třídenní soutěž ve složení Miloň Jareš, 
Jiří Anděl a  Vítek Přívratský s  přáním získat 
další umístění v konkurenci 34 států a 2 000 
modelů. Při vyhlašování panovalo velké na-
pětí a  dobrá nálada, která byla korunována 
i letos cennými kovy. Jiří Anděl získal ve své 
kategorii 1. místo a 3. místo ve své kategorii 
obsadil Miloň Jareš. Již teď spřádáme plány 
na příští ročník, který snad bude pro náš klub 
opět vítězný.

Miloň Jareš

foto: Michal Horák
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MĚSTEM PROJEDE CYKLOTOUR NA POMOC DĚTEM – PŘIDEJTE SE TAKÉ!
Veřejná cyklotour NA  KOLE DĚTEM napříč 
celou Českou republikou, v  čele pelotonu 
s  Josefem Zimovčákem na  jeho vysokém 
kole, zamíří letos i do destinace Orlických hor 
a Podorlicka. Právě zde se odehrají celkem tři 
z deseti etap této charitativní tour na pomoc 
onkologicky nemocným dětem, která pro-
běhne již osmým rokem. Letošní cyklotour 
vyrazí ze severu Čech a své 1 205 km dlouhé 
putování zakončí na jižní Moravě.

Cyklisty z celé republiky společně s řadou 
dalších známých osobností přivítá v termínu 
od 3. - 6. června 2017 hned několik zdejších 
obcí a měst, od Deštného v Orlických horách 
přes Rychnov nad Kněžnou až po Českou Tře-

bovou a  Lanškroun. Do  společné cyklojízdy 
se můžete zapojit také, na  část trasy, jednu 
etapu či si projet celý region, anebo peloton 
přivítat v  některém z  míst jeho zastávek či 
dojezdů! V  regionu budou pro tuto akci vy-
praveny speciální cyklobusy, které budou 
dopravovat zájemce na start.

Pro nás nejdůležitější 5. etapa veřej-
né cyklotour začne v  pondělí 5. června 
v  Rychnově nad Kněžnou. Povede přes Ro-
kytnici v  Orlic. horách, Klášterec nad Orlicí, 
Letohrad do  Ústí nad Orlicí. Odtud se bude 
pokračovat do  Litomyšle a  přes Kozlov až 
na  Starém náměstí v  České Třebové. Tento 
úsek je dlouhý 109 km. Na  Starém náměstí 

bude připraven kulturní program, zajiště-
no občerstvení a  stojany na  kola. Přibližně 
v 15:30 h začne koncert skupiny Medvědi, 
v 16:30 h se uskuteční slavnostní předání 
šeku a od 17:00 h vystoupí skupina Pout-
níci Česká Třebová. Časy jsou orientační 
dle příjezdu pelotonu. Vstup zdarma.

6. etapa bude pokračovat následující den, 
kdy se vyjede z  České Třebové směr Lan-
škroun a Bruntál.

Více podrobností o  jednotlivých tra-
sách na  www.nakoledetem.cz nebo 
na www.mojeorlickehory.cz.

KRAJ OCENIL OSOBNOSTI, KTERÉ PŘISPĚLY K DOBRÉMU JMÉNU KRAJE ČI ZACHRAŇOVALY ŽIVOTY
Nejvyšší ocenění, které může Pardubický 
kraj udělit, převzali ve Východočeském diva-
dle laureáti za rok 2016. Ve čtvrtém ročníku 
krajští zastupitelé odhlasovali, že udělí čtyři 
Ceny Michala Rabase za záchranu a pět Cen 
za zásluhy o Pardubický kraj. Oproti loňské-
mu roku vzrostl počet nominací od  širo-
ké veřejnosti téměř dvojnásobně, celkově 
na  58  osob. „Všechny návrhy byly velmi hod-
notné a  pro hodnotící komisi nebylo vůbec 
jednoduché z  nich vybrat. Proto není divu, že 
počet oceněných od  minulého roku vzrostl. 
Dokazuje to, že v  našem kraji žije celá řada 
osobností, které mohou sloužit jako vzor nám 
všem v  době, kdy neustále slýcháme, že mla-
dá generace nemá ty správné vzory. Všichni 
z našich oceněných mohou tuto roli bezpečně 
zastat,“ uvedl hejtman Pardubického kraje 
Martin Netolický.

V  první části večera převzaly ocenění 
osobnosti, které vykonaly nějaký výjimeč-
ný skutek. Tuto cenu tak dostala studentka 
Tereza Jakabová za záchranu života ročního 

chlapečka, který se dusil. Oceněn byl také 
žák Daniel Přikryl, žák základní školy, který 
pomohl svému vrstevníkovi, který si způso-
bil řezné poranění ruky s  masivním krváce-
ním. Cenu Michala Rabase za záchranu získal 
i  Petr Kmoníček. Ten poskytl první pomoc 
ženě, kterou pobodal muž při loupežném 
přepadení v pardubickém krejčovství.

Ocenění za záchranu si zasloužil také spor-
tovní klub FbK Orlicko-Třebovsko a florbaloví 
rozhodčí Jiří Němec a František Košňar. Díky 
těm hráči i diváci okamžitě zareagovali, když 
začala praskat konstrukce střešních vazníků 
v nově postavené českotřebovské sportovní 
hale. 

Pardubický kraj náležitě ocenil i  ty, kteří 
přispívají k rozvoji kraje a šíří jeho dobré jmé-
no. Jedním z  takových je bezpochyby mistr 
Evropy, vítěz světového poháru i olympiády, 
vicemistr světa a maratónský šampion v  jíz-
dě na horském kole Jaroslav Kulhavý. Velkou 
zásluhu na rozvoji kraje má i emeritní před-
nosta chirurgického oddělení pardubické 

nemocnice Karel Havlíček. Dalším z  oceně-
ných byl Evžen Erban, jehož jméno je celo-
životně spojeno s  legendárním závodem 
o  Zlatou přilbu, kde strávil patnáct let jako 
jezdec a  další roky jako sportovní manažer, 
který se nadále stará o  pardubické rodinné 
stříbro. Cenu za  zásluhy o  Pardubický kraj 
získal také Josef Ročárek, který založil první 
soukromé učiliště na  Pardubicku zaměřené 
na stavbaře a dal tak příležitost vrátit řemes-
lu jeho zaslouženou dobrou pověst. Kraj oce-
nil i Smíšený pěvecký sbor KOS Litomyšl, kte-
rý sbírá úspěchy u nás i ve světě a ve kterém 
mají možnost zpívat žáci Střední pedagogic-
ké školy v Litomyšli. Medaili hejtmana za rok 
2016 získal sportovní manažer Pavel Stara, 
který stál v čele projektového týmu Olympij-
ského parku Pardubice. Pod jeho vedením se 
uskutečnila nejúspěšnější doprovodná akce 
brazilské letní olympiády v  celé republice, 
které se zúčastnilo 374 tisíc návštěvníků.

DESÁTÝ DEN ZEMĚ PROBĚHL ÚSPĚŠNĚ
Je již tradicí, že se v  České Třebové začát-
kem května slaví Den země. Letošní ročník 
se konal 11. května a byl ve znamení mnoha 
novinek: poprvé se konal v městském parku 
Javorka. Došlo nejen ke změně formátu akce, 
ale i k jejímu rozšíření. Letos po dlouhé době 
můžeme také říct, že naši akci podpořilo  
i  počasí, které ukázalo vlídnou tvář a  přilá-
kalo několik set českotřebovských dětí, díky 
kterým park doslova ožil.

Centrem dění byl tedy park Javorka, kde si 
českotřebovské školy a organizace připravily 
pro děti stezku plnou úkolů a soutěží, které 
prověřily jejich znalosti v problematice život-
ního prostředí a při kterých se zároveň dozvě-
děly mnoho nového. Pokud je děti zvládly, če-
kala na ně na konci stezky malá odměna. Další 
zábavné hry a programy, zaměřené na pod-
poru třídění odpadů, připravila společnost  
EKO-KOM a.s., lákavou aktivitou byla mož-
nost projížďky na lodičkách vodních skautů.

Paralelně s  tímto programem probíha-
ly v  Malé scéně především pro děti z  dru-
hých stupňů českotřebovských škol a  stu-
denty středních škol Ozvěny Ekofilmu: 
promítání krátkých filmů s  enviromentální 
tematikou. Pro školy byly dále připraveny 
exkurze do městské čističky odpadních vod 
a na skládku.

Večer byly v  Kulturním centru vyhlášeny 
výsledky videosoutěže Můj eko život. Všech-
na přihlášená videa byla zajímavá a  vtipná, 
přesto se porota jednohlasně shodla na vítě-
zi: stal se jím tým žáků z 6.B ZŠ Nádražní, kteří 
ve svém videu vtipně zachytili své poněkud 
nezdravé životní návyky a  možnost jejich 
změny. Porota ocenila také technickou úro-
veň videa a přirozený herecký projev. Tvůrci 
pro celou svou třídu tak získali hlavní cenu 
soutěže – výlet do  ekotechnického centra 
Alternátor v Třebíči.

Mgr. Lenka Špaisová, odbor životního prostředí
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OSOBNOST ČESKOTŘEBOVSKÉ TURISTIKY
Odbor Klubu českých turistů v České Třebové 
se dočkal další významné osobnosti, kterou 
představuje paní Iveta Trčková, jež je dlouho-
letou cvičitelkou turistiky a současně i před-
sedkyní předmětného odboru.

Paní Iveta Trčková je držitelem několika 
Diamantových turistických odznaků, a  to 
po  linii pěší turistiky, cykloturistiky, vyso-
kohorské turistiky, Zimní táborník a  Zlatý 
odznak lyže. Z  mezinárodní činnosti vlastní 
titul Mezinárodní mistr chodec, Pacifický mi-
str chodec a Global mistr chodec. Tyto tituly 
představují účast na vyhlášených akcích v ze-
mích Evropy a dále pak Japonsko, Jižní Korea, 
Tchaiwan, Čína, Austrálie, Nový Zéland, USA 
a Izrael. Splnila podmínky pro udělení titulu 
Zasloužilý mistr turistiky Klubu českých tu-
ristů v  Praze a  je v  novodobé historii klubu 
prvním nositelem onoho významného vý-
konnostního ocenění v tomto období.

Zmíněné období se datuje po roce 1989, 
kdy turisté se přihlásili ke  kořenům samo-
statnosti a  přeorganizovali i  systém plnění 
výkonnostní turistiky.

Na pozici cvičitele se pí Trčková Iveta dále 
zúčastnila 6 turistických olympiád a  je ve-
doucí organizačního štábu známé turistické 
akce Putování za třebovským kohoutem.

Za  dosažené výsledky byla Orlickým 
sportovním sdružením okresu v  Ústí nad 
Orlicí pozvána na galavečer nejúspěšnějších 
sportovců okresu, kde obdržela ocenění or-
lickoústeckého regionu na  sportovním poli 
v kategorii cvičitel za rok 2016. Byla oceněna 
také cenou města Česká Třebová a možností 
zápisu do Pamětní knihy města na pódiu Kul-
turního centra v zaplněném hledišti.

Jak organizátorům Slavnostního večera 
u  příležitosti předání cen města Česká Tře-
bová a celému vedení města Česká Třebová, 
tak i Orlickému sportovnímu sdružení okresu 
v  Ústí nad Orlicí včetně partnerů Orlického 
deníku, marketingové agentury Sport Action 
s.r.o. a městu Ústí nad Orlicí, patří velké po-
děkování. U obou večerů byla zaznamenána 
skvělá úroveň i atmosféra.

Českotřebovští turisté, jež svoji cvičitelku 
doprovodili a  všichni další, si nesmírně váží 
zmíněných hodnot a hodnot všech, kteří svý-
mi schopnostmi přispěli k tak úžasným veče-
rům. Takže opravdové díky organizátorům, 
iniciátorům, no a  samozřejmě všem oceně-
ným, včetně diváků.

Pavel Zahradník

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ CEN MĚSTA 
pokračování ze strany 1 >

Skupina Poutníci Česká Třebová byla ce-
nou odměněna za  svou koncertní činnost 
a postup do finále soutěže TALENT COUNTRY 
RADIA. Skupina vznikla v roce 1973 jako nej-
mladší trampská osada ve městě a její členo-
vé hrají ve stylu bluegrassu.

Mimořádné ocenění Cenu starosty města 
získal in memoriam pan Zbyněk Slavík, býva-
lý ředitel ZŠ Habrmanova a dlouholetý zastu-
pitel města, za celoživotní práci pro město.

Cenu starosty města obdržel také roz-
hodčí florbalového zápasu Jiří Němec, který 
ji upřímně okomentoval se slovy: „Přiznám 
se, že bych cenu raději dostal za něco, co jsem 
vytvořil, než že jsem utekl z haly. Měli jsme ob-
rovské štěstí, že se nikomu nic vážného nestalo. 
Doufám, že si ve Třebové ještě zapískám. “ Prá-
vě kvůli rychlým reakcím se v polovině ledna 
podařilo všem včas opustit sportovní halu 
Na Skalce, když se začala propadat střecha.

Slavnostního večera se zúčastnila také 
Giovanna Amodio spolu s  dalšími zástupci 
z partnerského města Agrate Brianza a příto-
men byl i  Ing.  Jaroslav Berger, starosta dru-
žební obce Horní Lhota.

Ve  druhé polovině večera si návštěvníci 
velkého sálu Kulturního centra mohli po-
slechnout vystoupení Chantal Poullain.

-red-

PROJEKT VZDĚLÁVÁNÍ PRAXÍ
Projekt Vzdělávání praxí znamená pro účast-
níky větší šanci na pracovním trhu a pro fir-
my příležitost kompenzovat si náklady za za-
školení potencionálního zaměstnance.

Projekt Vzdělávání praxí propojuje zá-
jemce, kteří chtějí získat nové znalosti a zku-
šenosti v  reálném pracovním prostředí, 
a  na  druhé straně firmy, které si chtějí pro-
střednictvím nabízených praxí (stáží) nezá-
vazně a s finanční podporou otestovat a za-
školit potencionální zaměstnance. 

Účastníky projektu mohou být lidé starší 
15 let, kteří jsou uchazeči o zaměstnání, ro-
diče na/po rodičovské dovolené, nízkokva-
lifikovaní nebo lidé ve  věku nad 50 let. Po-
skytovatelem praxí se mohou stát právnické 

osoby nebo OSVČ ať už z komerčního nebo 
neziskového sektoru.

Účastníci si vybírají z  nabízených pozic 
jednotlivých firem, které se do projektu při-
hlásily. Samotná praxe je pak v délce 1-6 mě-
síců dle vybrané pozice. A vybírat je možné 
opravdu z  velkého spektra oborů, jedná se 
např. o  pozice v  administrativní, ekonomic-
ké nebo strojírenské oblasti, ale také pozice 
v  rámci zemědělství, cestovního ruchu, sta-
vebnictví, informačních technologií, marke-
tingu a  reklamy a  mnoha dalších. Po  celou 
dobu praxe účastníka provází zkušený a za-
školený zaměstnanec dané firmy, tzv. mentor. 

Účast v  projektu není nijak zpoplatněna, 
naopak přináší jak účastníkům, tak firmám 

řadu výhod. Pro účastníky je to zejména 
možnost prohloubení si dosavadních zna-
lostí, získání praktických zkušeností a  v  ne-
poslední řadě případnou možnost uplatnění 
se v  dané firmě. Firmy si účastí v  projektu 
mohou vyzkoušet potencionálního zaměst-
nance v praxi, ověřit si mentorské schopnosti 
svých zaměstnanců a  získat finanční kom-
penzaci vynaložených nákladů.

V  případě zájmu je Vám k  dispozici re-
gionální projektová manažerka, Mgr.  Pav-
la Merková, tel.: 770  102  817, e-mail: 
pavla.merkova@fdv.cz. 

Pro další informace můžete navští-
vit stránky www.vzdelavanipraxi.cz nebo 
facebook.com/vzdelavanipraxi.

ČESKOTŘEBOVSKÝ DUBEN A KVĚTEN NA FOTOGRAFIÍCH

Velký swingový orchestr Ceny města za rok 2016, paní Iveta TrčkováFestival Bennewitz 2017
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UČEBNA NA „HABRMANCE“ SE PROMĚNILA NA PLANETÁRIUM
Mineralogický klub Česká Třebová se ve své 
dubnové přednášce zaměřil na  nezvyklé 
téma. Pozvání do  České Třebové tentokrát 
přijali pracovníci VŠB – Technické univerzity 
Ostrava a  svět nerostů a  zkamenělin poslu-
chači vyměnili za cestování vesmírem. Správ-
ce hvězdárny Planetária Ostrava, Mgr. Martin 
Vilášek, a Bc. Miroslav Otisk, MSc, MBA, lektor 
a  správce informačních technologií, přijeli 
s   nezvyklým technickým vybavením, které 
na  ZŠ Habrmanova přilákalo mnoho poslu-
chačů. Přednáška s  vizualizací vesmíru se 
uskutečnila 19. dubna, tak trochu symbolic-
ky v podvečer, kdy naši planetu míjel v bez-
pečné vzdálenosti velký asteroid.

Více než hodinovou prezentaci věnova-
nou naší sluneční soustavě a  nebezpečím, 
která vyplývají z  případného dopadu kos-
mických těles na  zemský povrch, doplnil 
Martin Vilášek unikátními ukázkami meteori-
tů. Posluchači si mohli například osahat úlo-
mek kamenného meteoritu Morávka, který 
dopadl 6. května 2000 na severní Moravě, či 
vzorek meteoritu, který 15. února ozářil ranní 
oblohu nad ruským Čeljabinskem.

Přednáška, která měla název „Kosmické 
smetí aneb pozor, padá hvězda“ však skrýva-
la ještě jedno velké překvapení. Do vyprázd-
něné učebny se podařilo nainstalovat nafu-
kovací planetárium, ve  kterém se přítomní 
uvelebili na připravených polštářích a v polo-
ze vleže se ponořili do vesmírného prostoru, 
promítaného  unikátní digitální technologií. 
Více než hodinové putování vesmírem, dopl-
něné výkladem Miroslava Otiska, zprostřed-
kovalo cestu sluneční soustavou za  hranici 
naší galaxie, až do vzdálených koutů vesmíru.

V závěru programu lektor představil i oje-
dinělé technologické zařízení: „Jsme  jediné 

nafukovací planetárium v České a Slovenské 
republice, které využívá k projekci velmi kva-
litní objektiv tzv. rybí oko, nikoliv odrážecí 
zrcadlo. To zaručuje skutečně  výjimečnost 
kvality obrazu, bez nežádoucích deformací 
a  rozostření. Projekce pořadů je vzhledem 
k  velikosti kopule srovnatelná s  projekcí 
ve velkých planetáriích. Tento objektiv umož-
ňuje promítat obraz v  rozsahu 360 stupňů 
v horizontální rovině a 180 stupňů ve verti-
kální rovině na nafukovací projekční kopuli, 
která využívá pro své nafouknutí principu 
přetlaku. Centrální výpočetní jednotka ge-
neruje obrazová data pomocí speciálního 
simulační software Evans & Sutherland Di-
gistar 5, jenž umožňuje nejen promítání 
sférických tzv. fulldome filmů, ale vytváří 
také věrný model hvězdné oblohy se všemi 
souhvězdími, Měsícem, planetami a  dokáže 
také simulovat let viditelným známým ves-
mírem. Umělá obloha nafukovacího plane-
tária se umí otáčet všemi možnými směry, 
takže není problém vidět západy a východy 
nebeských těles v krátkém čase, podívat se, 
jaká souhvězdí vidí třeba obyvatelé Austrálie, 
nebo obdivovat hvězdnou mytologii. Tento 
jedinečný software byl původně vyvinut pro 
trénink skutečných astronautů, ale v  sou-
časné době si může tento jedinečný zážitek 
vychutnat široká veřejnost prostřednictvím 
nafukovacího planetária.“

Dubnová přednáška mineralogického klu-
bu byla, jako všechny předchozí, volně ote-
vřena široké veřejnosti. Pevně věřím, že ten 
kdo v středeční podvečer přišel, nebyl zkla-
mán a odnesl si i nevšední zážitek. Nestálo by 
za úvahu využít tuto ojedinělou technologii 
pro prezentaci na školách?

Milan Michalski

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
V DOMOVĚ PRO SENIORY
Před Velikonocemi, na  Škaredou středu, se 
v  Domově pro seniory již tradičně konalo 
čtení z Bible. Letos uživatelům Domova z Bib-
le předčítal evangelický farář Kamil Vystavěl, 
společně s  panem Čechem. Ve  čtení se stří-
dali s uživatelkou Domova pro seniory. Této 
akce se oproti loňskému roku zúčastnil téměř 
dvojnásobný počet uživatelů Domova.

Dne 25. dubna navštívily Domov pro se-
niory děti z mateřské školy Habrmanova, se 
svým hudebním pásmem „Vítání jara“. Nej-
prve děti předvedly nacvičené vystoupení 
a poté se mohli přidat i senioři a zpívat lidové 
písničky společně s nimi. Každý senior, který 
se vystoupení zúčastnil, dostal od dětí malý 
dárek – motýlka. Dětem se vystoupení velmi 
vydařilo. Zaujaly i krásné, pestrobarevné kos-
týmy, ve kterých děti tancovaly. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na těch-
to kulturních akcích v  Domově pro seniory. 
Vážíme si této spolupráce a  pevně věříme, 
že bude fungovat i nadále, se stejným úspě-
chem jako doposud.

Sociální úsek Domova pro seniory
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SVĚCENÍ NA DVAKRÁT 
V sobotu 13. května se ke kovárně Františka 
Bečky sjeli motorkáři ze širokého okolí s cílem 
posvětit své miláčky. Na  rozdíl od  minulých 
dvou let počasí přálo méně a tak byly „mašin-
ky“ posvěceny hned dvakrát. Jednou jarním 
deštěm a  podruhé farářem církve římsko-
katolické Milošem Kolovratníkem. Nejdříve 
přítomným, zpravidla dvojicím, přečetl pár 
vět z Bible. Pak se příslušné dvojice nebo jed-
notlivci postavily ke  svým strojům. Pan Ko-
lovratník obešel jednotlivé motorky a  všem 
majitelům popřál šťastnou jízdu a  ochranu 
toho nejvyššího. Poté posvětil jejich stroj 
svěcenou vodou. Umělecký kovář František 
Bečka byl přítomnými za svůj nápad, svěcení 
motorek, odměněn krásnou buřinkou. Všich-
ni pak vyjeli na svou první „chráněnou“ jízdu. 

text a foto: Adolf Macek

SLUNOVRAT – FESTIVAL ŽIVÉHO PRAVĚKU
SÍLA BARBARŮ
24. 6. 2017, 11:00 – 18:00 HODIN
Barbaři – tak nás kdysi nazývali obyvatelé 
starověkého Středomoří. Ve  skutečnosti se 
však jednalo o  vyspělé civilizace a  rovno-
cenné soupeře jak na  poli válečném, tak 
kulturním. Srdečně Vás zveme na oslavy let-
ního slunovratu do  Pravěké osady  Křivolík, 
kde se přenesete do dávných časů pravěku, 
kdy území Evropy obývaly nejrůznější divo-
ké kmeny, jejichž síla však nespočívala jen 
v umu válečném, ale i řemeslném. V letošním 
roce si připomínáme 2130 let, kdy řecký his-
torik Poseidónios z Apameie, zapsal událost 
vztahující se k našemu území, kdy se tehdejší 
obyvatelé, keltští Bójové, střetli s  kmeny ze 
severu a do bílých míst střední Evropy, bylo 
poprvé umístěno Boiohaemum - země Bójů, 
později zkráceně Bohemia. Jak takový střet 
barbarů mohl vypadat? To nejen uvidíte, ale 
takřka prožijete v  rámci hraných výjevů le-
tošních slunovratových oslav.

Také se můžete těšit na  komentované 
prohlídky osadou, která v  tento den ožije 
pravěkou atmosférou, živé hudební vstupy, 

občerstvení v  místě a  živá zvířata. Milovní-
ci archaických technik jistě uvítají exkurz 
do  tajů rozdělávání ohně či tavby bronzu. 
Na své si přijdou i malí návštěvníci, pro kte-
ré bude připravena řada zážitkových a  tvo-
řivých dílen, například pečení placek nebo 
lukostřelba. Celodenní program bude zakon-
čen rituálním tancem, kácením májky a  za-
pálením nového ohně slunce.

Vstupné: dospělí 70 Kč, děti zdarma. Cena 
za tvořivé dílny 50 Kč.

Projekt je neziskový, svojí návštěvou pod-
poříte rozvoj EAC Křivolík.

Lucie Broncová, David Maršálek

Uzávěrka příštího čísla je 15. června. Příspěv-
ky, fotografie i  pozvánky na  akce posílejte 
na  redakce@ceska-trebova.cz. Při problémech 
s distribucí Českotřebovských novin se obraťte 
na redakci.

foto: Filip Hostýnek
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KREATIVNÍ KURZY
Dům dětí a  mládeže Kamarád Česká Tře-
bová pořádá pro dospělé a  starší děti krea-
tivní kurzy. Přihlásit se můžete vždy 14 dní 
před akcí v  DDM Kamarád nebo na  tel. č. 
465 535 382, 736 694 671, 777 292 218. Kaž-
dá akce se bude konat při minimálním počtu 
5 účastníků. Platbu prosím uhraďte nejpoz-
ději 2 dny před konáním kurzu. Bližší infor-
mace o jednotlivých akcích budou průběžně 
zveřejňovány na  internetových stránkách 
DDM Kamarád.

PRÁZDNINOVÝ DENÍK
Pátek 2. 6. 2017 v čase od 13:00 – 17:00 hod. 
nebo sobota 3. 6. 2017 v čase od 9:00 – 13:00 
hod., kurz je akreditován MŠMT, poplatek 
300 Kč, lektorka: Luzarová Kateřina.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
V  České Třebové probíhal ve  školním roce 
2016/2017 první ročník Univerzity třetího 
věku. Zájemci se mohli přihlásit do  kurzů 
úprava fotografií, práce s PC, sestavení rodo-
kmenu, rukodělné činnosti, tanec a  cvičení 
na balonech. Tyto kurzy probíhaly zpravidla 
1× za  měsíc od  října do  dubna. Slavnostní 
ukončení, kde byly studentům předány cer-
tifikáty za absolvované kurzy se uskutečnilo 
dne 5. 5. 2017 v obřadní síni MěÚ Česká Tře-

bová. Zde také předaly studentům Univerzi-
ty třetího věku věcné dary zástupkyně part-
nerského města Olawa - ředitelka kulturního 
centra a tajemnice Městského úřadu.

Velké díky patří nejen všem studentům 
za  jejich píli, ale také lektorům, ředitelce 
DDM Kamarád Mgr. Janě Endyšové DiS., měs-
tu Česká Třebová, svazu důchodců a kultur-
nímu centru za spolupráci. Budeme se opět 
těšit v dalším školním roce.

HLEDÁME VEDOUCÍ ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ
Dům dětí a mládeže Kamarád, Česká Třebová 
hledá vedoucí zájmových kroužků pro školní 
rok 2017/2018. Hledáme vedoucí pro kroužek 
Minecraft, Počítačový kroužek, Taneční krou-
žek, Kytary, Klavír, Keyboard, Grafika, Youtu-
bering, Sportovní kroužek nebo jakýkoli další 
nápad na vedení kroužku je vítán. Co ti na-

bízíme? Zajímavou práci v  bezva kolektivu, 
vedení kroužků pro děti, mládež a  dospělé, 
DPČ, osobní a platový růst. Pokud máš zájem 
napiš na  e-mail: ddm.kamarad@centrum.cz 
nebo zavolej na tel.č. 777 292 242, nebo přijď 
přímo do DDM Kamarád, Sadová 1385, Česká 
Třebová.

DEN DĚTÍ
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a rodi-
če na tradiční Den dětí „Honba za pirátským 
pokladem“. Akce se bude konat 1. 6. 2017 
od 15:30 do 17:30 hod. (v tomto čase mů-
žete přijít kdykoliv) v parku Javorka. Začátek 
trasy je u hříbku. Vstupné: 30 Kč/dítě, 15 Kč/
děti do 3 let, doprovod zdarma. V případě ne-
příznivého počasí se akce ruší.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
OD VŠEHO TROCHU
Příměstský tábor pro děti ve  věku 8–15 let 
se bude konat v termínu 31. 7. – 4. 8. 2017. 
Cena 950 Kč zahrnuje materiál k tvoření, pe-
dagogický dozor, vstupné, pojištění. Na děti 
čeká týden plný her a soutěží, tvoření, sezná-
mení se s míčovou hrou kin-ball a masážemi. 
Přihlásit se můžete v  kanceláři DDM nebo 
na tel. č. 465 535 382 do 16. 6. 2017.

PRÁZDNINOVÉ HRÁTKY SE ZVÍŘÁTKY III.
Příměstský tábor pro děti od  6–14 let se 
bude konat v termínu 7. 8. – 11. 8. 2017. Cena 
1 350 Kč zahrnuje vstupné, jízdné, pojištění, 
pedagogický doprovod a  materiál k  tvoře-
ní. Děti čeká týden plný her, soutěží, výletů 
a výtvarných činností. Navštíví hrad Karlštejn, 
Ekocentrum Pardubice a vypraví se na cyklo-
výlet a plavbu na loďkách. Přihlásit se můžete 
v kanceláři DDM nebo na tel. č. 465 535 382, 
736 694671 do 5. 6. 2017.

OKRESNÍ KOLO STŘEDOŠKOLSKÉ ODBORNÉ ČINNOSTI V DDM KAMARÁD
Dům dětí a  mládeže Kamarád Česká Třebo-
vá v  tomto školním roce organizoval okres-
ní kolo Středoškolské odborné činnosti škol 
pro okresy Ústí nad Orlicí a Svitavy ve dnech 
5. a 6. 4. 2017.

Okresního kola se zúčastnilo 54 studentů 
(11 z okresu Ústí nad Orlicí a 43 z okresu Svi-
tavy) se svými 50 pracemi v oborech Fyzika, 
Chemie, Geologie, geografie, Zdravotnictví, 
Biologie, Zemědělství, Ochrana a  tvorba ži-
votního prostředí, Strojírenství, Elektrotech-
nika, elektronika, Historie, Teorie kultury, 
Filozofie, Pedagogika, Informatika. Na každý 
obor byla sestavena odborná porota.

Celkem do  krajského kola postoupilo 
38 studentů. Studenti byli přihlášeni z Gym-
názia Aloise Jiráska Litomyšl, SŠ zahradnické 
a technické Litomyšl, VOŠP a SPgŠ Litomyšl, 
Gymnázia Polička, Gymnázia Česká Třebová, 
ISŠT Vysoké Mýto.

V krajském kole, které se konalo 11. 5. 2017 
v Chrudimi, postoupilo do celostátního kola 
8 prací v  oborech Fyzika, Geologie, geogra-
fie, Zdravotnictví, Ochrana a  tvorba životní-
ho prostředí, Elektrotechnika, elektronika, 
Teorie kultury, Historie, Filozofie.

Studentům přejeme hodně úspěchů v ce-
lostátním kole a v dalším studiu! 

AKADEMIE TANEČNÍ ŠKOLY
10. června 2017 proběhne v prostorách čes-
kotřebovského Zimního stadionu již tradiční 
Akademie Taneční školy Česká Třebová. Díky 
velkému prostoru, který stadion poskytuje, 
budou mít diváci možnost shlédnout vystou-
pení ve formátu ve kterém se zúčastnily celo-
státních soutěží v  Chrudimi, Hradci Králové, 
Praze, Brně a  Chomutově. Přehlídku všech 
choreografií realizovaných v  roce 2016/17 
doprovodí výstava velkoformátových foto-
grafií mapující uplynulou soutěžní sezónu. 
Přehlídka začíná v 16 hodin a po jejím ukon-
čení proběhne malá afterparty.

TANEČNÍ ŠKOLA USPĚLA V MEZINÁRODNÍ KONKURENCI V LETOVICÍCH
V sobotu 22. dubna se streetové složky Spi-
ders a Diablos vydaly do nedalekých Letovic, 
kde se konala mezinárodní soutěž O  pohár 
města Letovic a  Kunštátu. Mezi sebou se 
utkaly teamy nejen z České republiky, ale i ze 
Slovenska a  Polska. I  přes nervozitu, která 
panovala, díky neznámým zahraničním klu-
bům, tanečníci odvedli výborný výkon od-
měněný medailemi.

•	Spiders - Lost in my head 2. místo
•	Diablos - From another world - 1. místo
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KULTURNÍ CENTRUM

DEŠTIVÉ DNY V KULTURNÍM CENTRU
Po dvou letech, kdy jsme byli v pořadí objed-
návek, se nám konečně zadařilo! Inscenace 
divadla Ungelt z roku 2012 se konečně před-
staví i publiku v České Třebové! A že to bude 
zážitek, tomu věřte!
„Tuto inscenaci jsem viděl před dvěma roky 
– a byl jsem unešen. Richard Krajčo je u veřej-
nosti zapsán spíše jako zpěvák, méně lidí ví, že 
je především geniálním hercem. Osobně si ho 
pamatuju z  Ostravy, odkud ovšem na  několik 
sezón odešel do  Národního divadla v  Praze, 
kde ztvárnil např. Merkucia v  Romeovi a  Julii 
nebo hlavní role v Hamletovi či Rachordovi III.

Denny v  Deštivých dnech, to je jeho herec-
ký koncert, během kterého přejde z  laskavos-
ti k  zuřivosti, od  smíchu k  pláči, od  drsnosti 
ke  křehkosti, od  chlapáctví k  zranitelnosti. Je 
skutečně neuvěřitelné sledovat, co všechno 
Richard Krajčo dokáže na  jevišti „prožít“. Da-
vid Švehlík mu ovšem výtečně sekunduje, pro 
někoho dokonce ve  své figuře Joeyho Krajča 

i předčí,“ říká k Deštivým dnům ředitel KC Jo-
sef Jan Kopecký.

Deštivé dny jsou americkým dramatem 
z pera Keitha Huffa. Vypráví o přátelství, jsou 
ale zároveň kriminálním příběhem. Drsní 
chlapíci Denny a Joey jsou přáteli od dětství, 
které oba strávili na  chicagském předměs-
tí. Dnes jsou parťáky u  chicagské policie. 
Ve světové premiéře této hry ztvárnily mladé 
policisty filmové hvězdy Daniel Craig a Hugh 
Jackman. V Divadle Ungelt je v české premié-
ře hrají Richard Krajčo a David Švehlík.

Richard Krajčo za roli Dennyho získal cenu 
Thálie 2012 a David Švehlík se umístil v širší 
nominaci.

V  Kulturním centru se představí 15/6 
od  19.00 hod. Předprodej vstupenek 
na www.kcct.cz, resp. v  Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
JARKA PLESARA
V úterý 6/6 proběhne ve výstavní síni Kultur-
ního centra vernisáž fotografií ostravského 
fotografa Jarka Plesara, který se léta věnuje 
ručně kolorované umělecké fotografii a  la 
Saudek.

Poslední výstava sezóny 2016/2017 z vol-
ného cyklu Kruh přátel výtvarného umění 
představuje současného vynikajícího foto-
grafa, jehož hlavní doménou je ženský akt. 
Často bývá srovnává s Janem Saudkem, sám 
se tomuto srovnání ovšem brání: „Jediné, co 
nás spojuje, je technika kolorované fotografie. 
Hrozně se mi to líbí, protože člověk má vol-
né ruce a  může být kreativní. Není to klasická 
černobílá fotografie, ale není to ani barevný 
snímek. Díky tomu, že je koloruju ručně, mám 
možnost v barvách ohýbat realitu.“

NÁRODNÍ PŘEHLÍDKA FEMAD 2017
Již podruhé přivítá Kulturní centrum „české“ 
kolo Festivalu Mladého Amatérského Diva-
dla – FEMAD 2017. Tato národní přehlídka 
je postupovou na celostátní festival FEMAD 
Poděbrady – a  dává možnost souborům, 
které se neprobojovaly na národní přehlídku 
činohry v  jihočeské Volyni, resp. na Jiráskův 
Hronov.

„FEMAD je přehlídka, která dostala za  mi-
nulého režimu podtitul „salón odmítnutých“. 
Oficiálně ono odmítnutí značilo, že jsou to sou-
bory, které se neprobojovaly na Hronov. Všich-
ni ovšem věděli, že ono odmítnutí bylo v reálu 
„politické“, proto se stal FEMAD vyhledávaným 
festivalem,“ ozřejmuje historii přehlídky její 
ředitel Josef Jan Kopecký 

Po  revoluci se situace změnila. Hronov 
přestal být celostátní přehlídkou činoherní-
ho divadla, ale vrcholem všech národních 
přehlídek. Soubory už také nebyly odmítány 
z politických důvodů. Nicméně druhá místa 
v zápolení o postup do Mekky českého ama-
térského divadla zůstala! 

Soubory, které postoupí na  Hronov, FE-
MAD nezajímají ani teď. On oslovuje ty sou-

bory, které skončily jako druhé, pod čarou, 
před branami Hronova. A  těm dává šanci. 
Je tedy „salónem odmítnutých“ v tom slova 
smyslu, že hry, které se na  FEMADu uvádě-
jí, byly „odmítnuty“ do  programu Jiráskova 
Hronova. Ale rozhodně nejsou špatné! Prostě 
zůstaly na stříbrném místě.

Letos se do  českotřebovského „českého“ 
kola (existuje i  kolo moravské v  Kroměří-
ži) dostalo celkem osm inscenací. Klasická 
McDonaghovská černá komedie Poručík 
z Inishmoru (Hradec Králové), psychologické 
drama Důkaz (Praha), ruská klasika Bratři Ka-
ramazovi (Praha), česká klasika Naši furianti 
(Ústí nad Orlicí), komedie Půldruhé hodiny 
zpoždění (Rumburk), autorská hra Dýchej 
(Žďár nad Sázavou), dílo, které formovalo 
moderní drama: Čechovův Racek (Pardubo-
ce) a komedie o bezdomovcích Domov můj 
(Pardubice).

Vstupné se na  tato představení neplatí! 
Po představeních probíhají také veřejné „dis-
kusní kruhy“, kde může kdokoli o inscenacích 
promluvit. Říci svůj názor, chválit, ptát se, kri-
tizovat. Všechny Vás srdečně zveme!

TANEČNÍ ŠKOLA USPĚLA NA MISTROVSTVÍ ČECH 
Posledních pár víkendů cestovala Taneční 
škola po  České republice, ve  snaze uspět 
na taneční scéně.

Složky, které se probojovaly z  regionál-
ních kol na  Mistrovství Čech v  disciplínách 
moderdance, discodance a  streetdance re-
prezentovaly své barvy se ctí.

Hostily je ty největší haly a  to v  Praze, 
Chrudimi či v  Chomutově. Porota složená 
z  odborníků na  slovo vzatých byla nekom-
promisní a  hodnotila dle svého nejlepšího 
vědomí a svědomí. I přes náročnost cestová-
ní a  přísnost poroty se podařilo dětem vybo-
jovat tyto tituly:

•	 skupina Honeys s  choreografií v  Hlavě 
1. místo a titul MISTR ČECH CDO 2017

•	skupina Candies s choreografií Expecto Pa-
tronum 2. místo, titul 1. VÍCE-MISTR ČECH 
CDO 2017

•	skupina Flowers s  choreografií Fosforáci 
3.  místo,  titul. 2. VÍCE-MISTR ČECH CDO 
2017

•	skupina Angels s  choreografií Free Zone 
3. místo, titul  2. VÍCE-MISTR TSR 2017

Poděkování patří nejen dětem za  jejich 
výkony, ale i rodičům za podporu svých dětí, 
fandícím maminkám a skvělým dozorům.

Edita Šabatová, DiS.

SLAVNÝ DON QUIJOT 
V NOVÉM ZTVÁRNĚNÍ
Ve čtvrtek 22/6 do České Třebové zavítá opět 
vynikající divadlo Commedia Poprad, aby 
místnímu publiku představilo svou nejnověj-
ší hru. Don Quijot je zařazen jako bonusové 
představení divadelního abonmá.

Dona Quijota netřeba představovat, onen 
slavný román Miguela de Cervantes y Saave-
dra zná téměř každý. A  tento příběh ucho-
pili Martin Porubjak a Vlado Benko po svém 
a  přetavili ho do  podoby nové inscenace 
souboru, který je v  Čechách možná více 
doma, než je doma na Slovensku. Z Třebové 
Commedia Poprad odjíždí rovnou na  mezi-
národní festival Divadlo evropských regionů, 
nicméně bude to Třebová, kde bude mít Don 
Quijot českou premiéru.

Představení je bonusem divadelního 
abonmá, neplatí na  něj předplatitelské kar-
tičky, po jejich předložení mají ale abonenti 
50% slevu na vstupném.
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
1/6 Čtvrtek

HONBA ZA PIRÁTSKÝM POKLADEM
15:30 – 17:30 / park Javorka
DDM Kamarád zve děti a  rodiče na  tradiční Den 
dětí. V uvedeném čase můžete přijít kdykoliv. Za-
čátek trasy je u hříbku. Vstupné: 30 Kč/dítě, 15 Kč/
děti do 3 let, doprovod zdarma. V případě nepříz-
nivého počasí se akce ruší.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
PORUČÍK Z INISHMORU
19:00 / Malá scéna
Slavná ďábelská groteska jednoho z  nejhraněj-
ších současných autorů, která se odehrává na ma-
lém irském ostrově Inishmoru.
Hrdiny hry jsou vedle prostých, po klidu toužících 
vesničanů, pubertální anarchistka a mladistvý te-
rorista, jejichž vzájemná láska je sice silnější než 
láska k všeobecně vážené teroristické organizaci, 
ne však silnější než cit k jejich milovaným, huňa-
tým, nevinným, čtyřnohým, mňoučícím kamará-
dům. Takže - Kdo zabil Prcíka Tomeše? - to je oč 
tu běží.
Zbraně, láska, mrtvoly, gagy, zvířátka, výstřely, 
mučení, polibky. Poručík z Inishmoru!
UPOZORNĚNÍ: TOTO PŘEDSTAVENÍ NENÍ VHODNÉ 
PRO OCHRÁNCE ZVÍŘAT A PRO OSOBY MLADŠÍ 15 
LET! V  PŘEDSTAVENÍ ZAZNÍ NĚKOLIK VÝSTŘELŮ 
A MNOHO VULGARISMŮ – NENÍ PROTO VHODNÉ 
ANI PRO KARDIAKY A OSOBY CITLIVÉ NA TENTO 
ZPŮSOB VYJADŘOVÁNÍ!
Divadlo Jesličky Josefa Tejkla Hradec Králové. Re-
žie: Josef Jan Kopecký. Vstup zdarma.

2/6 Pátek

MLSÁNÍ NENÍ TABU
9:00 – 11:00 / Rosa rodinné centrum
Výživová poradna s  akreditovanou výživovou 
poradkyní Štěpánkou Procházkovou. Jak mlsat 
zdravě, sorbety a další inspirace na letní osvěžení. 
Vstup: 50 Kč.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
DŮKAZ
10:00 / Malá scéna
Catherine, dcera geniálního matematika, který 
svoji genialitu vykoupil šílenstvím, stojí po  smr-
ti svého otce na  rozcestí svého života. Zdědila 
po  otci talent, zdědila i  jeho šílenství? Psychod-
rama, které nahlíží do osamělé duše géniů, kteří 
musí bojovat nejen proti celému světu, ale hlavně 
sami proti sobě. Divadlo KoMa Praha. Režie: Milan 
Šebo. Vstup zdarma.

PRÁZDNINOVÝ DENÍK
13:00 – 17:00 / DDM Kamarád
Kreativní kurz pro dospělé a  starší děti. Kurz je 
akreditován MŠMT. Poplatek: 300 Kč. Lektorka: 
Luzarová Kateřina.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
BRATŘI KARAMAZOVI
15:00 / Malá scéna
Člověka stvořil Bůh. Snad. Ďábla zaručeně člověk, 
a  k  obrazu svému. Morálka padne, jako zanikají 

geologická období a pak už bude vše dovoleno. 
Ale co všechno se dá odpustit a proč? Bůh či ne-
bůh?! Svědomí, čest, láska, vina a trest v divadelní 
adaptaci slavné románové kroniky. Ty-já-tr/HRO-
BESO Praha. Režie: Luděk Horký. Vstup zdarma.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
NAŠI NAŠI FURIANTI
19:30 / velký sál Kulturního centra
Stroupežnického hra Naši Furianti je „obraz života 
české vesnice“. Divadelní soubor Vicena Ústí nad 
Orlicí. Režie: Lenka Jányšová. Vstup zdarma.

3/6 Sobota

PRÁZDNINOVÝ DENÍK
9:00 – 13:00 / DDM Kamarád
Kreativní kurz pro dospělé a  starší děti. Kurz je 
akreditován MŠMT. Poplatek: 300 Kč. Lektorka: 
Luzarová Kateřina.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
PŮLDRUHÉ HODINY ZPOŽDĚNÍ
9:30 / Malá scéna
Manželé Sansieuovi byli pozváni na  slavnost-
ní večeři ke  svým přátelům, jenže ne oba sdílejí 
nadšení z této návštěvy a to dá podnět k zásadní 
rekapitulaci jejich společného života. A k pokusu 
o jeho regeneraci. Podaří se jim? Divadelní soubor 
Domu kultury Střelnice Rumburk. Režie: Daniel 
Nedvídek. Vstup zdarma.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
DÝCHEJ
14:00 / velký sál Kulturního centra
Dvě úplně obyčejné dospívající holky, Charlén 
a Sarah, které se jednoho dne setkají ve školních 
lavicích. Příběh začíná. Vlak se rozjíždí plnou pa-
rou vpřed. Není zastávky. Jen začátek, cesta a ko-
nec. Nelze zastavit, vystoupit, přesednout, nebo 
změnit trasu. Příběh, který by se mohl stát i Tobě. 
Příběh, který se tě dotkne a  zůstane rozhodně 
v paměti. KDS EFFRENATA Žďár nad Sázavou. Re-
žie: Jana Mifková. Vstup zdarma.

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
RACEK
19:30 / Malá scéna
Já miluji jeho, ty miluješ mě a nikdo není šťastný. 
Každý hledá to, co mu chybí. Komedie o nenapl-
něné lásce, snaze o úspěch v tvorbě nebo na di-
vadelních prknech a o touze po opuštění nudné-
ho života. Divadlo Exil Pardubice. Režie: Kateřina 
Prouzová. Vstup zdarma.

RITUÁL VÁŠNĚ A TVOŘIVOSTI
Rosa rodinné centrum
Průvodkyně Martina Filipová. Nutné přihlášení 
předem. Vstup: 400 Kč (ženy na MD 350 Kč).

4/6 Neděle

FEMAD ČESKÁ TŘEBOVÁ 2017
DOMOV MŮJ
10:00 / Malá scéna
Bezdomovecká gangsterka jako vystřižená z filmů 
Quentina Tarantina. Čtyři bezdomovci chodili no-
covat na hřbitov. A chodili by tam dodnes, kdyby 
jednoho dne nenarazili na igelitku plnou peněz…
Divadlo Exil Pardubice. Režie: Vladislav Kracík. 
Vstup zdarma.

5/6 Pondělí

NA KOLE DĚTEM
15:30 / Staré náměstí
S Josefem Zimovčákem - veřejná cyklotour napříč 
Českou republikou na  podporu onkologicky ne-
mocných dětí. Přidat se může každý - na kousek, 
jednu etapu, nebo celou trasu. Program: 15:30 h 
koncert skupiny Medvědi, 16:30 h slavnostní pře-
dání šeku, od  17:00 h koncert skupiny Poutníci. 
Časy jsou orientační dle příjezdu pelotonu. Ob-
čerstvení zajištěno. Vstup zdarma.

6/6 Úterý

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – dětské oddělení
Pro děti ve  věku od  4 do  9 let je připravené vy-
právění pohádek a příběhů s otevřeným koncem, 
který si zkusí samy domýšlet. Mohou se nechat 
unést svou fantazií, probudit představivost, nau-
čí se lépe vyjadřovat a třeba se u toho i společně 
zasmějeme. Zkusíme si k  danému příběhu něco 
vyrobit a  samozřejmě nebude chybět nějaká ta 
dobrota. Vstupné dobrovolné.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určený zájemcům o poznání rodinných kořenů, 
a to zejména začátečníkům. Probíhá vždy 1. úte-
rý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční na  téma 
Čteme kurent v němčině II. Cena každé lekce je 
20 Kč. Lektor: Mgr. Jana Voleská.

Jazz & Blues on the Rails Jaro 2017
ĎUSO BAROŠ Q (SK)
19:30 / Malá scéna
Julius Baroš – trubka, Tomáš Baroš – kontrabas, Ja-
roslav Kantor – kytara, Jan Fečo – saxofon, Radek 
Němejc – bicí
Toto seskupení vzniklé v dubnu 2012 je formací tří 
generací a je inspirováno hudbou 50. a 60. let mi-
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nulého století (C. Brown, F. Hubbard, K. Dorham, 
L. Morgan, M. Davis, H. Silver, Ch. Parker atd.). 
Kromě toho hraje také vlastní autorské skladby. 
Vstupné: 120 Kč.
Na  tento koncert platí abonentní průkazky, zbý-
vající vstupenky v předprodeji v  Inf. centru MěÚ 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

7/6 Středa

PLETENÍ Z PAPÍRU
16:00 / Rosa rodinné centrum
Dílna pro dospělé. Lektorka: Kateřina Fišarová. 
Vstup: 50 Kč. Pokročilí zkusí pletení krabice-košíku 
(s sebou cca 100 roliček a spodní základnu). Začá-
tečníci vítáni. Přihlášení předem.

I. ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Č. Třebová.

8/6 Čtvrtek

VÝROBA HRAČKY
15:30 / Rosa rodinné centrum
Výroba hračky, inspirované montessori pedago-
gikou. Dílna pro dospělé. Vstup: 50 Kč.

6. DÍLNA: TAŠKA NA ŠICÍ POTŘEBY
16:00 / klubovna Kulturního centra
Šicí dílna pro veřejnost. Lektorka: Oldřiška Sméka-
lová. Pomůcky: šicí a řezací potřeby, šicí stroj, asi 
metr látky, metr podšívkoviny, zip 40 cm a 20 cm, 
výztuž 80 cm (ronar nebo ronofix), možno na díl-
ně dokoupit, 2 m popruhu, 5 patentů nebo mag-
netických zapínání nebo suchých zipů. Taška má 
rozměry: 40 × 35 × 15 cm. Lektorné: 30 Kč pro člen-
ky Klubu Červenka, 60 Kč ostatní účastníci. Více 
informací na www.ctrebova.cz/klub-cervenka

DP Jaro 2017
MANŽELSKÝ ČTYŘÚHELNÍK
19:00 / velký sál Kulturního centra
Manželé Juklovi jsou dlouholetými přáteli manže-
lů Tupých. Květa a Růžena pracují ve stejné mateř-
ské školce, Míra a Radim jsou inženýry ve stejném 
výrobním podniku. Proto není divu, že se jako 
každý rok chystají společně oslavit Silvestra. Al-
kohol teče proudem, a tak vtipkování žen o tom, 
jak jsou muži neschopní, negalantní, líní, a  jak 
se s nimi nedá žít, a stesky mužů o tom, že ženy 
se nedají pochopit, vyústí ve  furiantskou sázku, 
která vede k neobvyklé výměně manželů. Jak to 
dopadne...?!?! Hrají: M. Badinková, D. Homolová, 
M. Kraus, D. Rous. Režie: Jakub Zindulka. Vstup-
né: 300 Kč.
Na  toto představení platí abonentní průkazky, 
zbývající vstupenky v  omezeném počtu v  před-
prodeji v  Inf. centru MěÚ a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

9/6 Pátek

SETKÁNÍ S… ÚŘAD PRÁCE
9:30 / Rosa rodinné centrum
Poradenství při hledání práce, orientace na  trhu 
práce.

NOC KOSTELŮ
18:00 / rotunda sv. Kateřiny
18:00 Bohoslužba. Prohlídka rotundy s  průvod-
cem (19:00, 20:00, 21:00). Prohlídka varhan, var-
hanní preludium (19:30, 20:30, 21:30). 22:00 Za-
končení Noci kostelů. Průběžný program (18:00 
- 20:30): Stezka „Od Jakuba ke Kateřině“ pro děti 

i dospělé (obousměrně vyznačená trasa mezi kos-
telem sv. Jakuba a rotundou sv. Kateřiny).

10/6 Sobota

FESTIVÁLEK REGIONÁLNÍCH PIVOVARŮ
13:00 – 18:00 / Restaurace a vinárna Pod Skalkou
První pivní festiválek svého druhu v  České Tře-
bové potěší všechny milovníky českého piva, ale 
i  gurmány s  doprovodným programem. Těšit se 
můžete na kvalitní kávy, pivní zmrzliny, smoothie 
a  něco k  zakousnutí. Pro nejrychlejších 50 ná-
vštěvníků 1. pivo zdarma.

11/6 Neděle

CYKLOJÍZDA NA HRAD CIMBURK
8:00 – 16:00 / hrad Cimburk
Klub českých turistů, odbor Česká Třebová, pořá-
dá cyklojízdu na  hrad Cimburk. Start na  Starém 
náměstí od  8:00 do  9:30. Cíl Hostinec u  Valacha 
(Městečko Trnávka) od 12:00 do 16:00.

ČESKOTŘEBOVSKÝ KOHOUTEK
13:30 – 18:00 / park Javorka
Městská knihovna pořádá zábavné odpoledne 
pro rodiny s  dětmi. V  hlavním programu se mů-
žete těšit na  Bohatýrskou pohádku, T-Rex show 
s  Beruškou, Pí-sni-čko-vá-ní s  Majdou a  Petrem 
a  pohádku Sindibádova dobrodružství (Divadlo 
Koráb). Nebude chybět doprovodný program: 
stanoviště sdružení Bacrie, jízda na  lodičkách, 
skákací hrad a  výpravná soutěžní stanoviště Di-
voký západ. Vstupné na  jednotlivé atrakce do-
provodného programu 20 – 100 Kč. Občerstvení 
zajištěno.

TANEČNÍ ODPOLEDNE S MALÝM TANEČNÍM 
ORCHESTREM ČESKÁ TŘEBOVÁ
14:00 / malý sál Kulturního centra
Vstupné: 60 Kč. Občerstvení zajištěno. Předprodej 
vstupenek s místenkou v Inf. centru MěÚ, zbývají-
cí 1 hodinu před začátkem u pokladny.

12/6 Pondělí

POHÁDKOVÝ KVÍZ
15:00 – 17:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijď si zahrát zábavný kvíz o  pohádkových po-
stavách a  víc už neprozradím. Těší se na  vás 
Adéla. Vhodné pro děti od  9 let. Více info: 
adela.voclova@ceska-trebova.cz

13/6 Úterý

MALÝ MUZEJNÍK
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
V dubnu si děti vyzkouší práci hokynáře. Semi-
nář pro nejmenší návštěvníky muzea je určen dě-
tem od 5 do 12 let. Seminář probíhá vždy 2. úterý 
v  měsíci, pro mladší děti (ve  věku od  5 do  8 let) 
od  16 hodin, pro starší děti (ve  věku od  9 do  12 
let) od 17 hodin. Cena každé lekce je 20 Kč. Bližší 
informace podá lektorka semináře Mgr. Radka Ur-
bánková (urbankova@mmct.cz).

II. ZÁVĚREČNÝ KONCERT ZUŠ
18:00 / velký sál Kulturního centra
Pořádá ZUŠ Č. Třebová.

14/6 Středa

POVÍDÁNÍ S PORODNÍ ASISTENTKOU
15:30 / Rosa rodinné centrum
Povídání s porodní asistentkou o všem, co chcete 
vědět. Vstup: 50 Kč. 

TĚŠÍME SE NA LETNÍ PRÁZDNINY
15:00 – 18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijď si vyrobit koláž na  téma, co bys chtěl 
zažít o  letních prázdninách. Těší se na  vás 
Adéla. Vhodné pro děti od  9 let. Více info: 
adela.voclova@ceska-trebova.cz

TAJEMNÉ MIKROFOSILIE  
Z DEVONU ČECH A MORAVY
17:00 / učebna ZŠ Habrmanova
Přednáška Mgr. Hedviky Weinerové. Pořádá Mine-
ralogický klub Česká Třebová.

KONCERT EL. KLÁVESOVÝCH NÁSTROJŮ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Č. Třebová.

15/6 Čtvrtek

PÉČE O RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY  
S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ SEBEOBSLUHY
16:30 / Rosa rodinné centrum
Stále je možné se do projektu přihlásit. Přijďte se 
informovat, lekce na  různá témata (polohování, 
podpora při péči, stravování, inkontinence…). 
Vstup zdarma.

DEŠTIVÉ DNY
19:00 / velký sál Kulturního centra
Americké drama je hrou o  síle přátelství a  záro-
veň kriminálním příběhem. Drsní chlapíci Denny 
a  Joey jsou přáteli od  dětství, které oba strávili 
na  chicagském předměstí. Dnes jsou parťáky 
u chicagské policie. Hrají: Richard Krajčo a David 
Švehlík. Režie: Janusz Klimsza. Richard Krajčo zís-
kal za  ztvárnění role Dennyho cenu Thálie 2012, 
David Švehlík se umístil v širší nominaci. Upozor-
ňujeme diváky, že je v rámci představení použito 
hlasité střelby. Vstupné: 400 Kč.

16/6 Pátek

VYSTOUPENÍ LITERÁRNĚ DRAMATIC-
KÉHO OBORU ZUŠ
17:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Č. Třebová.

17/6 Sobota

FARMÁŘSKÉ TRHY
8:00 – 13:00 / Restaurace a vinárna Pod Skalkou
Nabízíme vám možnost koupit si čerstvé domácí 
produkty, zeleninu, ovoce a  další řemeslné pro-
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dukty regionálních farmářů a  výrobců z  blízké-
ho i vzdáleného okolí. Nakupujte přímo od těch, 
kteří je pěstují a vyrábějí. Pořadatel: Mlsný kozel 
- Se&Vi Trade s.r.o.

18/6 Neděle

TÁTO VEM MĚ NA KOLO
14:00 / Rosa rodinné centrum
2. ročník akce na Den otců. Cyklovýlet do Srnova 
s opékáním. Na programu vodní hrátky a soutěže, 
možnost občerstvení. Rodinné vstupné: 50 Kč.

20/6 Úterý

SEMINÁŘ VÝTVARNÉ UMĚNÍ  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
17:00 / Městské muzeum
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o výtvarno, 
věnuje se přehledu slohového vývoje výtvarného 
umění evropského kulturního okruhu. V  rámci 
jednotlivých slohových epoch bude přihlédnuto 
– vedle tvorby významných světových i domácích 
představitelů – také k  osobnostem a  památkám 
našeho regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý 
v měsíci. Setkání se uskuteční na téma K větší cti 
a chvále III. Malířství evropského baroka. Cena 
každé lekce je 20 Kč. Lektor: PhDr. Ludmila Kessel-
gruberová, Ph.D.

22/6 Čtvrtek

DP Jaro 2017 – bonus
DON QUIJOT
19:00 / velký sál Kulturního centra
Réžia: Vlado Benko / Účinkujú: Vladislav Vaľko, Mi-
chal Novák, Vlado Benko, Dušan Kubaň, Monika 
Piekelnicka / Hudba a  spev: Monika Piekelnicka 
/ Básne: Vladislav Vaľko / Návrh scény: Dušan Ku-
baň / Výroba scény: Erik Benko a Karol Vaľko / Pre-
miéra: 25. marca 2017, Poprad - Spišská Sobota / 
Predstavenie trvá 70 min bez přestávky. Vstupné: 
200 Kč. Představení je zařazeno jako mimořádná 
prémie DP Jaro 2017. Na toto představení neplatí 
abonentní průkazky, ale po jejich předložení mají 
předplatitelé slevu 50 %.

24/6 Sobota

HURÁ PRÁZDNINY
15:00 / park Javorka
Akce pro celé rodiny v Javorce. Pořádá Rosa rodin-
né centrum.

SLUNOVRAT - FESTIVAL ŽIVÉHO PRAVĚKU
11:00 – 18:00 / Pravěká osada Křivolík
Síla barbarů. Oslavy letního slunovratu v Pravěké 
osadě Křivolík, kde se přenesete do dávných časů 
pravěku, kdy území Evropy obývaly nejrůznější 
divoké kmeny, jejichž síla však nespočívala jen 
v umu válečném, ale i řemeslném. Můžete se těšit 
na střet barbarů, komentované prohlídky osadou, 
živé hudební vstupy, občerstvení v  místě a  živá 
zvířata, uvedení do tajů rozdělávání ohně či tav-
by bronzu. Pro malé návštěvníky bude připrave-
na řada zážitkových a  tvořivých dílen, například 
pečení placek nebo lukostřelba. Vstupné: dospělí 
70 Kč, děti zdarma. Cena za  tvořivé dílny 50 Kč. 
Projekt je neziskový, svojí návštěvou podpoříte 
rozvoj EAC Křivolík.

25/6 Neděle

DP Jaro 2017
FILUMENA MARTURANO
19:00 / velký sál Kulturního centra

Manželství po  italsku s  dojetím a  komikou. Co 
všechno musí podstoupit prostá žena, aby dosta-
la k oltáři zhýralého boháče a pro své syny zabez-
pečila rodinu. Vždyť děti jsou přece děti! Hrají: S. 
Stašová, S. Skopal, Č. Gebouský, K. Heřmánek ml., 
F. Skopal… Režie: Zdeněk Kaloč. Vstupné: 360 Kč. 
Na  toto představení platí abonentní průkazky, 
zbývající vstupenky v  omezeném počtu v  před-
prodeji v  Inf. centru MěÚ a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

27/6 Úterý

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebovských 
zákoutí, lektor semináře promítne a okomentuje 
fotografie vybrané českotřebovské lokality. Se-
minář probíhá poslední úterý v měsíci. Tématem 
setkání bude Parník – 2. část. Cena každé lekce je 
20 Kč˝. Lektor: Martin Šebela.

30/6 Pátek

KAVÁRNIČKA DŘÍVE NAROZENÝCH
16:00 – 20:00 / Rosa rodinné centrum
Vytvořte si večer dle svých představ. Vstup volný, 
občerstvení.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum - stálé expozice
Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 hodin.

20/5 – 4/6

VÝSTAVA VÝTVARNÉ SKUPINY MAXMILIÁN
Výstavní síň Kulturního centra
Otevřeno denně od  9 do  12 hod. a  od  14 do  17 
hod. Vstupné dobrovolné.

7/6 – 30/6

JAREK PLESAR
Výstavní síň Kulturního centra
Vernisáž 6. června v  17:00 hod. Otevřeno denně 
od 9 do 12 hod. a od 14 do 17 hod. Vstupné dob-
rovolné.

16/6 – 3/9

ANO. SVATEBNÍ OBŘADY V PROMĚ-
NÁCH STALETÍ
Městské muzeum
Vernisáž výstavy s názvem Ano. Svatební obřady 
v proměnách dvou staletí, výstava potrvá do ne-
děle 3. září. Návštěvníci se mohou těšit zejména 
na velkou kolekci svatebních šatů dokumentující 
proměny svatební módy v průběhu 20. století.

VÍCEDENNÍ AKCE
5/6 – 6/6

ZÁPIS DĚTÍ DO ZUŠ
14:00 – 18:00 / ZUŠ  
(Tyršovo nám. 81, Česká Třebová)
Zápis dětí do  základní umělecké školy na  školní 
rok 2017/2018. Nabízíme hudební, taneční, výtvar-
ný a lit. dramatický obor. K zápisu zveme děti od 5 
let (do  tanečního a  výtvarného oboru od  6 let). 
Lit. dramatický obor - výběr pouze v  úterý. Více 
informací na tel. 465 531 056 a http://zusct.cz/.

9 – 10/6

NOCOVÁNÍ V ROSE
Rosa rodinné centrum
Nocování v Rose - těšíme se na prázdniny. Pro děti 
a rodiče, děti od 5 let i samostatně. 

19/6 – 23/6

TÝDEN SPORTU
19. ročník tradiční celoměstské sportovní akce 
s  odpoledním vyhlašováním výsledků a  kultur-
ním programem na  Starém náměstí. Program 
na http://www.tyden-sportu.cz/.

1/6 – 4/6

FESTIVAL MLADÉHO AMATÉRSKÉHO 
DIVADLA 2017 (FEMAD)
Program:
1.6. Poručík z Inishmoru (19:00 / Malá scéna)
2.6. Důkaz (10:00 / Malá scéna)
2.6. Bratři Karamazovi (15:00 / Malá scéna)
2.6. Naši Naši Furianti (19:30 / velký sál KC) 
3.6. Půldruhé hodiny zpoždění (9:30 / Malá scéna)
3.6. Dýchej (14:00 / velký sál KC)
3.6. Racek (19:30 / Malá scéna)
4.6. Domov můj (10:00 / Malá scéna)
Na všechna představení vstupné zdarma.

SPORT
17/6 Sobota

PEKLÁK 2017
10:00 / areál Peklák
Akce Peklák 2017 se skládá ze dvou oddělených zá-
vodů – z veřejného závodu na 5 km a 10 km, který 
je současně kvalifikací na MS v běhu do vrchu, a ze 
speciálního závodu Peklák Challenge na  3,3 km. 
Všechny závody jsou otevřené veřejnosti. Pořádá 
Českotřebovský běžecký klub ISCAREX, z.s. Více 
informací na https://peklak.iscarex.cz/.

25/6 Neděle

ČESKOTŘEBOVSKÝ CYKLOMARATON
8:00 – 15:00 / areál Peklák
9. ročník cyklomaratonu s  připravenými tratě-
mi 50 a  25 km. Okruh vede terénem, po  lesních 
a  polních cestách, po  silnici. Propozice závodu 
na  http://www.cyklomaraton-ceskatrebova.cz/. 
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25/6 Neděle

BĚH NA KOZLOVSKÝ KOPEC
8:30 / budova VDA, Habrmanova ulice
26. ročník populárního Běhu na Kozlovský kopec. 
Délka tratě 5,2 km. Od 8:30 do 9:30 h registrace. 
Start hlavní kategorie v  10 hodin. Pořádá Čes-
kotřebovský běžecký klub ISCAREX, z.s. Více in-
formací na http://www.iscarex.cz/sport

KINO SVĚT
5/6 Pondělí

Z PAŘÍŽE DO PAŘÍŽE (FRANCIE, KANA-
DA) 2D
19:00 / velký sál Kulturního centra
Dva malí bratři Maurice a  Joseph utíkají z Paříže 
na jih Francie. Neprožívají však obyčejné klukov-
ské dobrodružství – jsou totiž židé a žijí v nacisty 
okupované zóně. Jejich cesta je jedinou možnos-
tí, jak si můžou zachránit život. Režie: Ch. Duguay. 
Mládeži přístupno, dobrodružný, drama, český 
dabing, 110 min. Vstupné: 110 Kč.

6/6 Úterý

BIO SENIOR
ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ PŘÍTEL 
(ČR, SLOVENSKO, POLSKO) 2D
17:00 / velký sál Kulturního centra
Melodrama odehrávající se ve  40. letech za  ně-
mecké okupace. Tři mladé ženy a dvě děti čekají 
na  návrat svých vězněných mužů a  otců. Válkou 
vynucenému rodinnému společenství obětavě 
pomáhá rodinný přítel a  lékař Jiří. Film je příbě-
hem lásky, která nesměla být naplněna, vypráví 
o věrnosti, touze, vině a lásce, o odchodech a ná-
vratech, o rodině, rodičích a dětech. Jde o rodinný 
portrét viděný pohledem žen, které osud svedl 
dohromady. Hrají: O. Sokol, A. Geislerová, J. Ma-
cháček… Režie: J. Hřebejk. Mládeži přístupno, mi-
lostné drama, 115 min. Vstupné: 60 Kč.

7/6 Středa

WONDER WOMEN (USA) 3D
19:00 / velký sál Kulturního centra
Ještě než se stala Wonder Woman, podstoupila 
princezna Amazonek Diana trénink, který z  ní 
udělal neporazitelnou bojovnici. Vyrůstala v chrá-
něném ostrovním ráji až do  doby, kdy na  jejich 
pobřeží havaroval americký pilot a  vyprávěl jim 
o  masivním konfliktu zuřícím v  okolním světě. 
Diana opouští bezpečí domova s  přesvědčením, 
že dokáže hrozbu zastavit. Diana bojuje po boku 
mužů ve válce, která má ukončit všechny konflik-
ty, a  objevuje plný potenciál svých schopností... 
a  svůj skutečný úděl. Režie: P.  Jenkins. Mládeži 
přístupno od 12 let, akční, dobrodružný, fantasy, 
český dabing, 141 min. Vstupné: 130 Kč.

10/6 Sobota

ŠMOULOVÉ: ZAPOMENUTÁ VESNICE 
(USA) 3D
17:00 / velký sál Kulturního centra
V tomto novém, zcela animovaném filmu o Šmou-
lech se Šmoulinka po  nálezu tajuplné mapy vy-

dává společně se svými nejlepšími kamarády 
Koumákem, Nešikou a  Silákem na  vzrušující 
a napínavou pouť Zakázaným lesem plným kou-
zelných stvoření, aby nalezli tajemnou, dávno 
ztracenou vesnici dříve, než se to podaří zlému 
kouzelníkovi Gargamelovi. Na své dramatické ces-
tě plné akce a  nebezpečí jsou Šmoulové na  sto-
pě objevu největšího tajemství šmoulí historie! 
Režie: K. Asbury. Mládeži přístupno, animovaný, 
dobrodružný, komedie, rodinný, fantasy, český 
dabing, 88 min. Vstupné: 130 Kč.

12/6 Pondělí

MUMIE (USA) 3D
19:00 / velký sál Kulturního centra
Když ležíte celá století od hlavy až po paty zafa-
čovaní gázou a  zavření ve  zdobené rakvi, musí 
ve vás nečekaná svoboda probudit touhu udělat 
něco mimořádného. Princezna Ahmanet by chtě-
la zničit celý svět. Dokáže ji tajná organizace zva-
ná Prodigium zastavit? Hrají T. Cruise, S. Boutella, 
R. Crowe… Režie: A. Kurtzman. Mládeži přístupno 
od  15 let, akční, dobrodružný, horor, český da-
bing. Vstupné: 150 Kč.

14/6 Středa

SMRTIHLAV (FRANCIE, VELKÁ BRITÁ-
NIE, BELGIE, USA) 2D
19:00 / velký sál Kulturního centra
Snímek Smrtihlav se od většiny předešlých filmo-
vých zpracování s  tímto tématem liší. Z  výrazné 
části se totiž zaměřuje také na  opačnou stranu 
barikády na samotného Heydricha. Ten zde není 
pouhým předmětem atentátu, ale důležitou ak-
tivní postavou. Vedle příběhu Československých 
parašutistů sleduje film Smrtihlav i jeho život, vze-
stup a kariéru, kterou ukončil jako jeden z největ-
ších prominentů Třetí říše. Nejnovější verze aten-
tátu na Heydricha tak ukazuje nejen hrdinství, ale 
i nelítostné zlo, proti kterému je namířené. Právě 
k tomuto pojetí odkazuje český název stejně jako 
na fakt, že Heydrich byl jedním z inženýrů takzva-
ného Konečného řešení židovské otázky. Režie: 
C. Jimenez. Mládeži přístupno od 15 let, válečný, 
historický, drama, titulky. Vstupné: 110 Kč.

24/6 Sobota

AUTA 3 (USA) 3D
17:00 / velký sál Kulturního centra
Legendární závoďák Blesk McQueen z ničeho nic 
zjistí, že ho nová generace závodních aut posla-
la mimo závodní dráhu, kterou nade vše miluje. 
Zpátky do hry mu může pomoci pouze mladá au-
tomechanička Cruz Ramirezová, která však sama 
pomýšlí na vítězství a inspirace od Doktora Hud-
sona Horneta. Slavný závoďák s  číslem 95 musí 
ve Zlatém pístu všem dokázat, že nepatří do sta-
rého železa. Režie: B. Fee. Mládeži přístupno, ani-
movaný, dobrodružný, komedie, český dabing. 
Vstupné: 140 Kč.

26/6 Pondělí

SIBIŘSKÝ DENÍK (LOTYŠSKO, FINSKO, 
ČESKO) 2D
19:00 / velký sál Kulturního centra
Celovečerní film je inspirovaný životním osu-
dem Melánie Vanagsové, která jakoby přežila jen 

proto, aby svůj příběh mohla vyprávět. Příběh 
šestnácti let strávených v  sibiřském vyhnanství. 
Stalinova Rudá armáda vtrhla do  Lotyšska, rodi-
nu novinářky Melánie Vanagsové a další tisíce lidí 
bez meškání a slitování deportoval Sovětský svaz 
do vyhnanství na promrzlé Sibiři. Násilně odlou-
čena od otce a manžela zde MelánijaVanagsová se 
svým synem strávila dlouhých šestnáct let živoře-
ním na tenké hranici mezi životem a smrtí. Režie: 
V. Kairišs. Mládeži přístupno od 12 let, životopisné 
drama, titulky, 120 min. Vstupné: 100 Kč.

27/6 Úterý

BIO SENIOR
ŠPUNTI NA VODĚ (ČR) 2D
17:00 / velký sál Kulturního centra
Rodiče bratrů Igora (Jiří Langmajer) a Davida (Hy-
nek Čermák) chystají zlatou svatbu. Z Kanady při-
létá jejich bratranec Ondra (Pavel Liška), povahou 
tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší 
by bylo vyrazit za  rodiči na  kánoích po  řece jen 
ve třech, tak, jako za starých časů. Jenže od dob 
společných spanilých jízd se leccos změnilo. 
Třeba to, že Igor a David jsou ženatí a mají děti. 
Uvítací večeře pro Ondru, který přijíždí se svou 
mladou přítelkyní Zlaticou, se nezadržitelně mění 
v katastrofu. Zlatica, která touží po dítěti, se do-
zvídá, že Ondra má dceru, o které se jí nezmínil. 
Igor své ženě Nele (Tatiana Vilhelmová) a  jejich 
dcerám výměnou za pánskou jízdu slíbil rodinnou 
dovolenou, na  kterou kvůli práci nemůže odjet. 
Davidova manželka Alice (Anna Polívková) si sice 
nemůže vynachválit manželovu péči o jejich čtyři 
děti, jenže jinak je její svérázný muž v domácnosti 
naprosto nepoužitelný. Režie: J. Chlumský. Mláde-
ži přístupno, komedie, 83 min. Vstupné: 60 Kč.

28/6 Středa

TRANSFORMERS: POSLEDNÍ RYTÍŘ 
(USA) 3D
19:00 / velký sál Kulturního centra
Další epická bitva se blíží! Režie: M. Bay. Hrají: 
A.  Hopkins, M. Wahlberg, L. Haddock... Mláde-
ži přístupno od  12 let, akční sci-fi, český dabing. 
Vstupné: 150 Kč.

30/6 Pátek

JÁ, PADOUCH 3 (USA) 3D
17:00 / velký sál Kulturního centra
Největší světový padouch Gru a jeho žlutí mimo-
ní pomocníčci se vracejí v novém dobrodružství. 
A  budou čelit neméně rafinovanému zločinci 
jménem Baltazar Bratt. Naštěstí má Gru i  další 
pomocnice - agentky Lucy Wilde a  adoptovaný 
trojlístek uličnic: Margo, Edith a  Agnes. Režie: 
P. Coffin, K. Balda. Mládeži přístupno, animovaná 
komedie, český dabing, 96 min. Vstupné: 150 Kč, 
děti do 15 let 130 Kč.

Zájemci o pořady KC Česká Třebová si mohou re-
zervovat vstupenky prostřednictvím internetu 
na  internetové stránce KC – www.kcct.cz nebo 
telefonicky na Informačním centru Česká Třebová 
tel. 465 500 211. Rezervované vstupenky vyzved-
něte nejpozději do 24 hodin, poté bude rezervace 
automaticky zrušena.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

ČESKOTŘEBOVSKÝ KOHOUTEK 2017
11. ČERVNA 2017, 13:30 – 18:15 HODIN
Na  jubilejní 10. ročník festivalu pro celou 
rodinu v  příjemném prostředí parku Javor-
ka s  bohatým programem se můžete těšit 
v neděli 11. června. Začátek hlavního progra-
mu je plánovaný na 13:30 hodin, je zdarma 
a bude probíhat v Bennewitzově pavilonu.

Hlavní program:
13:30 – 14:30 Bohatýrská pohádka
(Divadlo Koráb)
Děj pohádky vychází z ruských pohádkových 
příběhů. Vystupuje v ní bohatýr Olgoj, krásná 
princezna nebo strašlivý nesmrtelný Kostěj. 

Uvidíte loutky obrů v  nadživotní velikosti, 
lišku Všudybylku a otočnou scénu, kterou na-
maloval Milan Houser. 

15:00 – 15:30 T-Rex Show s Beruškou
Cvičená tyranosauří holčička, která se jme-
nuje Beruška. Poslouchá a  plní různé úkoly, 
ráda se fotí, ale nesmíte ji rozzlobit. Dokáže 
i pěkně zařvat a má velké ostré zuby. Celým 
programem provází profesor Pazourek, se-
znamuje s rolí chovatele dinosaurů. 

16:00 – 17:00 Pí-sni-čko-vá-ní s  Majdou 
a Petrem 
Magdalena Reifová a  Petr Vacek vás pobaví 
v  divadelním představení plném veselých 
scének a  písniček, určené všem divákům 
od tří let.

17:15 – 18:15 Sindibádova dobrodružství 
(Divadlo Koráb)
Pohádka, u které se nezastavíte ani na kon-
ci, protože vás děj vtáhne do stavu trvalého 
snění, a to jak děti, tak dospělé. Hrají dva her-
ci a nespočet všelikterých loutek a jiných hý-
bacích zařízení, které slouží k uvádění diváků 
do údivu. Tato pohádka je určena k zapomí-

PROJEKT KNÍŽKA PRO PRVŇÁČKA – UŽ JSEM ČTENÁŘ
V  rámci projektu Knížka pro prvňáčka jsme 
pozvali do naší knihovny spisovatele Marka 
Šolmese Srazila, který je zároveň skladate-
lem, zpěvákem a  kytaristou. Během celého 
dopoledne se na  našem dětském odděle-
ní vystřídalo 7 tříd prvňáčků ze všech čes-
kotřebovských základních škol, pro které byl 
připraven zábavný program. M. Š. Srazil vy-
stoupil se svou knihou Pohádky do postýlky, 
ze které dětem předčítal, povídal si s  nimi, 
zpíval a  hrál na  kytaru. Také učil děti kreslit 
postavičky z  jeho pohádek. S  prvňáčky to 

bylo naše třetí setkání v tomto školním roce 
a  velmi dobře se nám všem spolupracuje. 
Pozvání spisovatele či ilustrátora je součástí 
tohoto projektu a myslím si, že si to děti, ale 
i paní učitelky užily v příjemné a veselé atmo-
sféře. Je to vidět na fotografiích, které si mů-
žete prohlédnout na  facebookové stránce 
knihovny. V červnu máme pro děti přichysta-
né slavnostní Pasování na čtenáře a v příštím 
školním roce se budeme těšit na  nové prv-
ňáčky. 

Martina Štosová

UPOZORNĚNÍ PRO NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY
Upozornění na mimořádné uzavírky dětské-
ho oddělení. Ve dnech 2. a 14. června bude 
zavřeno dětské oddělení celé dopoledne. 
31.  května a  7.  června bude zavřeno od  9 
do 10 hodin z důvodu konání projektu Kníž-
ka pro prvňáčka. Výpůjčky můžete vracet 
na oddělení pro dospělé, kde můžete využít 
i koutek pro děti.

S předstihem upozorňujeme na letní uzavír-
ku celé knihovny od 1. do 9. července. Vracet 
knihy můžete do biblioboxu před knihovnou 
(Smetanova ulice). Děkujeme za pochopení.

Další informace a  aktuální otevíra-
cí dobu naleznete na  webové strán-
ce knihovna.ceska-trebova.cz nebo 
https://www.facebook.com/mekct/. Psát 
můžete na  info.knihovna@ceska-trebova.cz 
nebo volejte 732 756 827.

NAUČIT SE PRACOVAT 
S POČÍTAČEM CHCE KAŽDÝ
Dne 15. května skončil v  Městské knihovně 
Česká Třebová Rychlokurz na pc pro začáteč-
níky a  mírně pokročilé. Kurzu se zúčastnilo 
16 zájemců, kteří byli rozděleni do dvou sku-
pin. Na  kurz docházeli s  nadšením získávat 
nové informace, které se týkaly internetu, 
počítačových programů a dalších poznatků, 
o které se sami zajímali. Bylo to velice příjem-
né setkávání a  těším se na  další spolupráci. 
Z důvodu velkého zájmu je již plně obsazen 
i další kurz pro začátečníky, který bude probí-
hat na podzim. 

Adéla Voclová, DiS.

nání na všední starosti a působí stoprocent-
ně. Odehrává se v orientálním světě a je na-
psána na motivy pohádek Tisíce a jedné noci. 

Doprovodný program bude taktéž v par-
ku Javorku a pro návštěvníky budou připra-
vena stanoviště v  podání sdružení Bacrie, 
jízdy na lodičkách, které zajistí vodácký oddíl 
skautského střediska Javor a  skákací hrad. 
Nově si budete moci vyzkoušet také výprav-
ná soutěžní stanoviště Divokého západu. 
Vstupné na  jednotlivé atrakce doprovodné-
ho programu 20 – 100 Kč. Občerstvení zajiš-
těno. Akce se koná za podpory města Česká 
Třebová a Pardubického kraje.

https://www.facebook.com/mekct/
mailto:info.knihovna@ceska-trebova.cz
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MĚSTSKÉ MUZEUM

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – DOBRÁ 5!
Cestování za pěticí nevšedních osobností 
naší historie
Městské muzeum Česká Třebová pořádá pří-
městský tábor pro děti od  8 do  12 let, a  to 
v  termínu od 10. 7. do 14. 7. 2017. Připra-
vený program v  časovém rozmezí cca 8 až 
16 hodin.

Příměstský muzejní tábor s  ná-
zvem Dobrá 5! bude zaměřený na  pětici 
osobností, které jsou spjaty s historií v okol-
ních městech. Každý den strávíme v  jiném 
městě s  jinou osobností našich dějin. Pro 
děti bude přichystaný dopolední zábavný 
program v  místním muzeu k  dané postavě. 
Odpoledne nás čekají volnočasové aktivity, 
jako jsou hry, soutěže, vycházky nebo koupa-
liště. Během cest si děti budou psát komik-
sový deník, který si dotvoří podle své vlastní 
fantazie. Čeká nás i dramatická výchova, kdy 
ve volných chvílích budeme nacvičovat krát-
ké scénky ze života objevovaných osobností. 
Celý týden bude protkaný soutěžemi a rébu-
sy, které děti budou luštit.

První den nás čeká program zaměřený 
na osobnost, která žila v České Třebové. Za-
bývat se budeme tvorbou 2D modelu Velore-
xu. Dále nás čeká jízda ve Velorexu a výroba 
placek, které si děti odnesou jako suvenýr. 
Odpoledne nás za  příznivého počasí bude 
čekat procházka do přírody a hry.

Druhý den se dopravíme autobusem 
do  Litomyšle, kde navštívíme Regionální 
muzeum. Zde pro nás bude připravený do-
provodný program k  dané osobnosti. Za-
žijeme i  převlékání do  dobového oblečení 
a  uvidíme předměty, kterých se dotyčný/á 
dotýkal/a. V  muzeu si připravíme svačinku. 
Odpoledne nás bude čekat zábavná forma 
poznávání památek Litomyšle zvaná Litomy-
šlení na zámeckém návrší. Kouzlo Litomyšle 
si pak budeme moci vychutnat buď v parku, 
nebo na městském koupališti.

Třetí den navštívíme vlakem nejvzdále-
nější město, a  to Holice a  Africké muzeum 
Dr. Emila Holuba. Zde nás opět čeká program 
v muzeu – fotokoutek, atd. Po obědě se v pří-
padě pěkného počasí vydáme na pěší výlet 
po naučné stezce na Vysoké Chvojno, kde se 
nachází obora a arboretum. Za nepříznivého 
počasí budeme vyrábět hudební nástroje 
a africké masky v sále kulturního domu.

Čtvrtý den se vydáme vlakem za  tajem-
nou postavou do Centra Bohuslava Martinů 
v  Poličce, zde navštívíme „oživenou“ svět-
ničku ve  věži kostela, ke  které vystoupáme 
po 192 schodech! Čeká nás i putování měs-
tem a  v  muzeu zažijeme, jak naše postava 
mohla nakupovat. Po  obědě nás v  případě 
pěkného počasí bude čekat odpočinek a hry 
v parku, případně minigolf nebo koupaliště.

Poslední záhadná postava nás čeká v mu-
zeu v  Ústí nad Orlicí, kde si vyzkoušíme jis-
té umělecké povolání, které naše postava 
vykonávala. Po  obědě se již vydáme zpět 
do  muzea v  České Třebové, kde v  odpoled-
ních hodinách (cca v  16:00) předvedeme 
rodičům krátké scénky ze života poznaných 
osobností.

Cena 1300 Kč zahrnuje jízdné, vstupné 
do  muzeí a  doprovodné programy, teplé 
obědy v  místních restauracích, pitný režim 
(1 l), pojištění, pedagogický doprovod a po-
třebný výtvarný materiál. Kapacita omezena 
na 15 dětí! Přihláška a podrobnější program 
ke  stažení na  webových stránkách muzea 
www.mmct.cz nebo na telefonu 731 516 327 
– Bc.  Veronika Fadrná, fadrna@mmct.cz; 
urbankova@mmct.cz. Přihlásit se můžete 
do 15. 6. 2017

SEMINÁŘ „VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
V PROMĚNÁCH STALETÍ“
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby vý-
znamných světových i domácích představite-
lů – také k osobnostem a památkám našeho 
regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý v mě-
síci. Příští setkání se uskuteční v úterý 20. červ-
na 2017 od  17 hodin, tentokrát na  téma 
K  větší cti a  chvále III. Baroko v  českém 
prostředí. Cena každé lekce je 20 Kč (na lek-
ci není třeba se předem registrovat). Lektor: 
PhDr. Ludmila Kesselgruberová, Ph.D.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY STARÉ ČESKÉ 
TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
v úterý 27. června 2017 od 17 hodin, téma-
tem bude Parník – 2. část. Cena každé lekce 
je 20 Kč (na lekci není třeba se předem regist-
rovat). Lektor: Martin Šebela.

VERNISÁŽ VÝSTAVY
Vernisáž výstavy s názvem Ano. Svatební ob-
řady v proměnách dvou staletí se uskuteční 
ve  čtvrtek 15. června 2017 od  17 hodin. 
Výstava potrvá do neděle 3. září. Návštěvní-
ci se mohou těšit zejména na velkou kolekci 
svatebních šatů dokumentující proměny sva-
tební módy v průběhu 20. století. 

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční v úterý 6. června 2017 od 17 hodin, ten-
tokrát na téma Čteme kurent v němčině II. 
Cena každé lekce je 20 Kč (na lekci není třeba 
se předem registrovat). Lektor: Mgr. Jana Vo-
leská.

SEMINÁŘ PRO NEJMENŠÍ NÁVŠTĚVNÍKY 
MUZEA „MALÝ MUZEJNÍK“
Je určen dětem od 5 do 12 let. Seminář pro-
bíhá vždy 2. úterý v měsíci. Příští setkání se 
uskuteční v úterý 13. června 2017, pro mladší 
děti (ve věku od 5 do 8 let) od 16 hodin, pro 
starší děti (ve věku od 9 do 12 let) od 17 ho-
din. V červnu si děti vyzkouší práci hokyná-
ře. Cena každé lekce je 20 Kč (na  lekci není 
třeba se předem registrovat). Bližší informace 
podá lektorka semináře Mgr.  Radka Urbán-
ková (urbankova@mmct.cz).

Informace o  akcích Městského muzea Čes-
ká Třebová naleznete i  na  webových strán-
kách muzea www.mmct.cz a  na  facebooku 
https://www.facebook.com/mmctcz

STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Otevřeno denně mimo pondělí od  8 do  18 
hodin. Výstavní budova městského muzea 
(Klácelova 11, Česká Třebová).

Program (nejen) pro rodiny s dětmi Sobota 
v muzeu proběhne 2. září 2017 od 15 do 16 
hodin.

foto: Michal Horák

http://www.mmct.cz/
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MIMOŘÁDNÉ PROGRAMY
2. 6. 9:00 – 11:00
Výživová poradna na  téma MLSÁNÍ NENÍ 
TABU. Jak mlsat zdravě, sorbety a další inspi-
race na letní osvěžení, s akreditovanou výživ. 
poradkyní Štěpánkou Procházkovou, vstup 
50 Kč.
3. 6.
Rituál vášně a  tvořivosti – průvodkyně 
Martina Filipová, vstup 400 Kč (ženy na  MD 
350 Kč), nutné přihlášení.
7. 6. 16:00
Pletení z papíru – dílna pro dospělé, lektor-
ka Kateřina Fišarová, vstup 50 Kč, pokročilí 
zkusí pletení krabice-košíku (s sebou cca 100 
roliček a spodní základnu), ZAČÁTEČNÍCI ví-
táni, přihlášení předem.
8. 6. 15:30
Dílna pro dospělé – Výroba hračky, inspiro-
vané montessori pedagogikou, vstup 50 Kč.
9. 6. 9:30
Setkání s  … Úřad práce – poradenství při 
hledání práce, orientace na trhu práce.
9. + 10. 6.
Nocování v Rose – těšíme se na prázdniny – 
pro děti a rodiče, děti od 5 let i samostatně.

14. 6. 15:30
Povídání s porodní asistentkou o všem, co 
chcete vědět, vstup 50 Kč.

15. 6. 16:30
Projekt „Péče o rodinné příslušníky s ome-
zenou schopností sebeobsluhy“ stále je 
možné se do projektu přihlásit, přijďte se in-
formovat, lekce na různá témata (Polohová-
ní, Podpora při péči, Stravování, Inkontinen-
ce ...), vstup zdarma.

18. 6. od 14:00
Den otců – „Táto vem mě na kolo“ – 2. roč-
ník, cyklovýlet do Srnova s opékáním, na pro-
gramu vodní hrátky a soutěže, možnost ob-
čerstvení, rodinné vstupné 50 Kč.

24. 6. 15:00
Hurá prázdniny – akce pro celé rodiny v Ja-
vorce

30. 6. 16:00 – 20:00
Kavárnička dříve narozených – vytvořte si 
večer dle svých představ, vstup volný, občer-
stvení.

RODINNÉ CENTRUM ROSA
PRAVIDELNÉ PROGRAMY

Den dopoledne odpoledne

Pondělí

8:30 – 12:00
Otevřená herna Setkání rodičů s dětmi (svépomocná sk.)

+ Podpůrná skupina kojících matek 
– vždy poslední pondělí v měsíci

15:30 – 17:00 (pro předem přihlášené)
Šikovné ručičky nebo Keramická dílna děti i dospělí

Jednorázové přihlášení na Šikovné ručičky – tel. 724 986 435
Veřejná keramická dílna – pro veřejnost, co dva týdny, info: 

SMS tel. 725 430 844

Úterý
8:30 – 10:30

Cvičení miminek od 4 měsíců (pro předem přihlášené)
18:00 Tribal začátečníci – pro přihlášené

Středa

8:30 – 12:00
Otevřená herna Setkání rodičů s dětmi (svépomocná sk.)

Doprovodný program pro rodiče s dětmi od 9:30 Hrátky pro 
neposedné běhálky 

15:30 – 17:30
Herna – Vracíme se rádi Setkání rodičů (prarodičů) s  dětmi 

(svépomocná skupina)
18:00 Tribal – pro předem přihlášené (SMS na tel. 608 970 357)

Čtvrtek

8:30 – 12:00
Herna + klub Monte Rosáček – s prvky Montessori

Setkání rodičů a dětí (svépomocná skupina)

pro předem nahlášené
Angličtina pro děti - konverzace 

17:30 Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou

Pátek

8:30 – 12:00
Herna s programem 9:00 – 10:30 (Recy věci, Výtvarná dílna 

-  Ekoklubíčko, Výživová poradna)
Setkání rodičů s dětmi s programem v daném čase

Denně lze využít i naší Poradny základního poradenství
Každý poslední pátek v měsíci Kavárnička dříve narozených 

16:00 – 20:00

Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou – rezervace na tel. 607 624 491, lenkaco@seznam.cz, Bc. Lenka Jasanská
Poradenství – péče o rodinné příslušníky s omezenou schopností sebeobsluhy – Bc. Lucie Šumberová, 736 520121

PŘIPRAVUJEME:
ČERVENEC – ZAVŘENO – z důvodu výměny 
oken, celkového úklidu a od 24. – 28. 7. bude 
probíhat první běh Příměstského tábora pro 
děti od 3 – 7 let, v době uzavření všech MŠ 
ve městě. 31. 7. – 4. 8. Příměstský tábor pro 
děti od 3 – 7 let, v době uzavření všech MŠ 
ve městě. Více informací na další straně.
14. – 18. 8. Příměstský tábor s  ANGLIČTI-
NOU – pro děti od 9 – 15 (mladší po dohodě) 
s Olgou Sýkorovou

CHALOUPKA MAXE 
ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ

Otvírací doba:
červen až srpen: denně mimo pondělí 9 – 17 h
září a říjen: soboty, neděle a svátky 12 – 16 h

SPOLUPRÁCE MUZEA A ZÁKLADNÍCH ŠKOL

pokračování ze strany 1 >

Jakub Janíček a  Filip Štusák ze ZŠ Habrma-
nova, Matěj Jelínek a Patrik Vraspír ze ZŠ Ná-
dražní. Jejich úkolem bylo vytvořit prezen-
tace na  téma Život za  druhé světové války, 
využít měli příběhy svých předků či vyprávě-
ní dosud žijících pamětníků. Pracovat mohli 
jednotlivě nebo ve skupině. Všichni svůj úkol 

splnili a  s  výsledkem svého bádání sezná-
mili v úterý 10. května své spolužáky, o den 
později pak také veřejnost. Akce proběhla 
v  přednáškovém sále muzea. Město Česká 
Třebová odmění žáky, kteří se do  projektu 
letos zapojili, výletem do Terezína.

Jitka Peková
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NABÍDKA PRÁCE  
V DOMOVĚ PRO SENIORY
Domov pro seniory Česká Třebová přijme 
pečovatelku do  přímé péče k  seniorům. 
Nástup možný ihned. Podmínkou dobrý 
zdravotní stav, bezúhonnost, kladný vztah 
k  seniorům. Kontaktní údaje: vrchní sest-
ra Dagmar Drvoštěpová, tel.: 739  344  576, 
vrchnisestra@socialnisluzbyct.cz.

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v  pracovní den před plá-
novanou jízdou (v  den jízdy bez záruky) 
na tel. 728 417 506.

Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30 hodin. V  ob-

dobí letního času je pracovní doba 
prodloužena až do  18 hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte na 
www.cckuo.cz/doprava.htm nebo na  tele-
fonním čísle pro objednání. Senior doprava 
ČČK je provozována za podpory Města Česká 
Třebová a Pardubického kraje.

Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ČERVEN 
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin 

3. – 4.6. MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel.: 465 524 087
10. – 11.6. MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075, tel.: 465 524 127
17. – 18.6. MUDr. Richter Jiří, Dolní Libchavy 278, tel.: 465 582 058
24. – 25.6. MDDr. Sigmundová Monika, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel.: 465 534 555

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbctrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 8:30

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SOCIÁLNÍ SLUŽBY PRO 
SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ
Organizace AUDIOHELP z. s. středisko pro 
sluchově postižené Ústí n. Orlici oznamuje 
občanům České Třebové a  okolních obcí, 
že počínaje měsícem června 2017 dochází 
ke  změně v  termínech poskytování služeb 
pro sluchově postižené v České Třebové a to 
tak, že termíny služeb se přesouvají na druhé 
úterý v  měsíci. Termíny služeb tedy budou 
následující: 13.6.; 11.7.; 8.8.; 12.9.; 10.10.; 
14.11.; 12.12. 2017.

V DPS (Žluťák) budou v jídelně od 8:00 h 
do 10:15 h.

V  DS (Bezděkov) budou ve  společenské 
místnosti od 10:30 h do 12:00 h.
AUDIOHELP z.s. středisko pro sluchově posti-
žené Ústí nad Orlicí, tel. 602 957 243.

Vladimír Král, vedoucí střediska

KOMPENZAČNÍ POMŮCKY USNADŇUJÍ DOMÁCÍ PÉČI
Oblastní charita Ústí n.O. nabízí zapůjčení 
kompenzačních pomůcek

Řada lidí doma pečuje o  své blízké, jenž 
se potýkají s  různými zdravotními problé-
my, které přináší věk, nemoce nebo úrazy. 
Je to dlouhodobá a  náročná služba, jeden 
z ušlechtilých činů, které můžeme udělat pro 
své blízké - umožnit jim, pokud je to možné, 
aby mohli i v nemoci setrvat doma. Domov 
se nedá ničím nahradit, a právě pobyt v  ro-
dinném prostředí přináší pacientům větší 
jistotu, pocit bezpečí, často i  zlepšení jejich 
zdravotního stavu.

Charita domácí péči podporuje. Jedním 
ze způsobů je zapůjčení kompenzačních 
pomůcek jako např. polohovací elektrické 
postele, antidekubitní matrace, chodítka, in-
validní vozíky, toaletní židle, sedačky na vanu 
nebo WC atd. Tyto pomůcky usnadňují po-
hyb a obsluhu nejen pacientovi, ale zejména 
rodině, která o  něj pečuje. Za  pomůcky se 
platí půjčovné dle aktuálního ceníku. Smlou-
va se uzavírá na 30 dní, ale pomůcku může-
te mít půjčenou tak dlouho, jak je potřeba, 
třeba i několik let. Dopravu pomůcek Charita 
nezajišťuje, ve výjimečných případech je ale 
možné se na odvozu domluvit.

Oblastní charita UO má v  okrese tři půj-
čovny, kde ročně obslouží kolem 800 klientů. 
Půjčovnu v Ústí n.O. využije každoročně více 
než stovka lidí z České Třebové a nejbližšího 
okolí. Zavolejte, rádi vám sdělíme potřebné 
informace.

Ústí nad Orlicí
Ul. 17. listopadu 69, tel. 731 402 314, e-mail: 
pujcovna.uo@uo.hk.caritas.cz 
Letohrad
Na  Kopečku 356, tel. 731  598  830, e-mail:  
pujcovna.let@uo.hk.caritas.cz 
Lanškroun
Havlíčkova 1129, tel. 733  611  556, e-mail: 
pujcovna.lan@uo.hk.caritas.cz 
www.uo.charita.cz

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
Rosa rodinné centrum z.s. Česká Třebová po-
řádá v době uzavření mateřských škol ve měs-
tě Letní příměstský tábor pro děti ve  věku 
3 – 7 let. V  termínu 24. 7. – 28.  7.  2017 
a 31. 7. – 4. 8. 2017 denně od 7:30 do 16:00 
hodin. Program zajištěn ve vnitřních prosto-
rech a na zahradě ZŠ (Ústecká 160, Česká Tře-
bová, vchod z ul. Kyralova), strava a pitný re-
žim po celý den. Pro nejmenší děti nabízíme 
možnost odpočinku po obědě. Cena za 1 den 
330 Kč, sleva pro druhého sourozence 10 %. 
Čekají vás výlety a výpravy, zkoumání i bádá-
ní, dobrá nálady a noví kamarádi!

Přihlášení na tel.: 724 986 435 (603 788 952) 
nebo na rcrosact@seznam.cz. Více informací 
na  ww.mcrosa-radce.webnode.cz – přihláš-
ka, pokyny a informace k LPT. 

mailto:vrchnisestra@socialnisluzbyct.cz
mailto:rcrosact@seznam.cz
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JAK VAŘIT ZDRAVÉ OBĚDY VE ŠKOLNÍCH JÍDELNÁCH? 
PORADÍ MAP ORLICKO
Ne, že by se v  MAPu přímo vařilo, ale 
na předposlední prázdninové úterý, 22. srp-
na 2017, jsme připravili Kulatý stůl Zdravá 
výživa pro školáky. Paní PharmDr.  Slimá-
ková bude odpovídat na  otázky typu „Proč 
je třeba zdravě jíst? Jak výživa ovlivňu-
je zdraví, chování i  školní výsledky dětí?“ 
A  co se dělo v  květnu? 23. 5. proběhl Kula-
tý stůl Specifika žáka ze sociálně vyloučené 
lokality pod vedením paní Ivety Millerové 
a pana Jana Kudryho z Agentury pro sociál-
ní začleňování, které doplnili Pavel a Gabriel 
Oláhovi, školní asistenti. Pokračoval seriál 
Otevřených hodin. 5. 5. to byla Angličtina 
pomocí on-line jazykových kurzů, 23.5. Ma-
tematika na  I. stupni Hejného metodou, 
a 25. 5. Matematika metodou CLIL, tedy v an-
gličtině. Vše na  ZŠ v  Nádražní ulici v  České 
Třebové. Více informací o  připravovaných 

akcích a možnostech přihlášení na  jednotli-
vé akce najdete na webu MAS ORLICKO a FB 
profilu MAP Orlicko.

10. 5. začal projekt pilotního zapojení 
do  „Využití možností spolupráce relevant-
ních aktérů vzdělávání“, tedy do  velmi ote-
vřeného prostoru pro spolupráci nejen mezi 
žáky, školami či rodiči. Do tohoto projektu se 
může zapojit každý – zaměstnavatelé, kte-
ří potřebují vychovat nový „dorost“, rodiče, 
kteří chtějí podpořit dobrý nápad, nebo tře-
ba šikovní dědové a babičky, kteří dovedou 
uplést košík, paličkovat krajku nebo „jen“ 
hezky vyprávět, a rádi by své znalosti, zkuše-
nosti, zážitky a dovednosti předali dál. Čtěte 
náš web www.maporlicko.cz nebo www.fa-
cebook.com/MAP.Orlicko. Hezký den!

Realizační tým MAP

HURÁ, MÁME PRVENSTVÍ! 
Dne 16. května proběhlo semifinálové kolo 
Sportovních her mateřských škol Pardubic-
kého kraje, kde děti soutěžily v těchto disci-
plínách: 
•	 štafetový běh
•	hod na dálku 
•	překážková chůze 
•	 skákání v pytlích 
•	pětiskok 
Naše děti se umístily na  1. místě a  postou-
pily do krajského finále dne 13. června 2017 
v  Pardubicích. Zde se utkají nominované 
školky a my našim dětem moc držíme palce. 

Děti a učitelky z MŠ U Koupaliště v České Třebové

SVÁTEK MAMINEK V MŠ 
U KOUPALIŠTĚ 
„Mám ráda svoji maminku, má náruč jako pe-
řinku, kdo se v ní jednou schová, schová se příš-
tě znova.“ Ku příležitosti Svátku matek se dne 
10. května sešly děti se svými maminkami, 
aby společně na  besídce, spojené s  jarním 
tvořením, tento svátek oslavily. Po  pásmu 
písniček, básniček a  tanečků následovalo 
společné tvoření, při kterých vznikala srdíč-
ka, přáníčka, ale i diplom pro tatínka. Každé 
z  dětí svoji maminku obdarovalo svými vý-
tvory a přidalo ten nejsladší dárek, který ka-
ždou maminku zahřeje – pusu od své dcery 
nebo syna, a ten nejkrásnější náhrdelník oko-
lo krku – což jsou ruce svých dětí. 

Učitelky z MŠ U Koupaliště

V MŠ U KOUPALIŠTĚ JSME SE LOUČILI S PŘEDŠKOLÁKY

Dne 18. května se na  naší školní zahradě 
uskutečnilo slavnostní vyřazení předškolá-
ků. Sluncem zalité nebe, rozkvetlá zahrada 
a pestrobarevná výzdoba.

Celé odpoledne moderoval Honza Krejčík, 
který přivítal natěšené děti se svými rodiči 

a  sourozenci. Po  písničkách, hrách a  soutě-
žích došlo k  šerpování předškoláků. Každý 
si prožil svoji důležitou chvíli, kdy přebíral 
z  rukou své učitelky a  paní ředitelky knihu, 
pamětní list a šerpu. Jak je u nás zvykem, pan 
učitelky pro tuto zahradní slavnost upekly 
buchty, po  kterých se jen zaprášilo. Bylo to 
příjemně strávené odpoledne. 

Milé děti, prožili jsme s vámi roky plné her, 
radostí a  nových přátelství. Děkujeme vám 
za  to, jak jste nám obohatily život a naučily 
novým věcem, neboť nejen dospělí mohou 
děti učit novému.

Ať máte ve  škole štěstí na  dobré učitele 
a na správné kamarády, bez kterých to v ži-
votě nejde. Nezapomeňte na  svoji školku, 
protože všechno důležité pro život, jste se 
naučily právě zde.

Učitelky, děti a personál MŠ U Koupaliště

ŠKOLNÍ VÝLET MŠ 
U KOUPALIŠTĚ
Dne 4. května odjely naše děti spolu se svými 
učitelkami na tradiční školní výlet.

Malá Kuřátka do  zábavného centra Balo-
oncafe v  Pardubicích, starší Veverky a  před-
školní Ježečci do Pekla v Čertovině.

Odloučení od svých maminek děti zvládly 
na  jedničku, cesta autobusem utekla a  plni 
zážitků jsme se v odpoledních hodinách vrá-
tili do mateřské školy.

Irena Brůmová, ředitelka MŠ U Koupaliště

foto: Eliška Vyhnálková

http://www.maporlicko.cz/
http://www.facebook.com/MAP.Orlicko
http://www.facebook.com/MAP.Orlicko
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BAREVNÉ LÉTO 
V LETOKRUHU
Dětský lesní klub Letokruh z.s. Česká Třebová 
pořádá Letní příměstskou školičku s názvem 
Barevné léto v  Letokruhu. Je určena všem 
dětem od 2,5 do 7 let a sourozence z 1. tří-
dy. Nabízíme pestrý program po  celé letní 
prázdniny. Školička probíhá v  době od  7:30 
do 16 hodin v zázemí a okolí lesní školky Le-
tokruh – chaloupka u obce Přívrat. Program 
vedou průvodci zkušení v práci se skupinou 
dětí v terénu.

Termíny a týdenní témata: 
1. týden Pohádkový les (3.7. – 7.7.)
2. týden Indiánské léto (10.7. – 14.7.)
3. týden Po stopách zvířátek (17.7. – 21.7.)
4. týden 4 živly Letokruhu (24.7. – 28.7.)
5. týden V mechu a kapradí (31.7. – 4.8.)
6. týden Letem světem ( 7.8. – 11.8.)
7. týden Co dokáží naše ruce (14.8. – 18.8.)
8. týden Čáry máry, hokus pokus (21.8. – 25.8.)
9. týden V Letokruhu je nám prima (28.8. – 1.9.)

Cena: 1 325 Kč/díte/týden (odvíjí se i od zvo-
leného modelu docházky).

Přihlášku a  více informací naleznete 
na  www.letokruh-klub.cz. Tel.: 775  931  488, 
e-mail: letokruh.klub@seznam.cz.

ŠKOLKA PLNÁ ZÁŽITKŮ – ŠKOLKA V LESE
Dětský lesní klub Letokruh Česká Třebová, 
to je školka bez zdí a plotů. Školka, kde děti 
tráví maximum času venku v  přírodě. Malý 
a věkově smíšený kolektiv (kapacita školky je 
16 dětí), o který se vždy starají 2 průvodci-pe-
dagogové, umožňuje prostor pro individu-
ální, laskavý a  respektující přístup k  dětem. 
Den začínáme společným přivítáním v  ran-
ním kruhu, kde si zazpíváme, procvičíme ja-
zýček při logopedické chvilce, protáhneme 
tělo při dětské józe. Vyrobit si dřevěné eko-
logické autíčko, sednout si do mechu, vylézt 
na posed, chytat ryby, uvařit čaj z vlastnoruč-
ně natrhaných bylinek, postavit dům pro les-
ní vílu, v pláštěnkách zkoumat kaluže, zasa-
dit maliny, namalovat přáníčko mamince… 
I ten nejobyčejnější den je pro nás jedinečný. 
Po  celé letní prázdniny pořádáme příměst-
ský tábor. Den otevřených vrátek spojený 
s  dodatečným zápisem bude 22. 6.  2017. 
Více informací je k dispozici na našem webu 
www.letokruh-klub.cz.

Jana Rudová koordinátorka lesního klubu

AKTIVITY ŠKOLNÍ DRUŽINY
ZÁKLADNÍ ŠKOLY NÁDRAŽNÍ V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Konec školního roku se blíží. Počasí se 
nám již ustálilo a  děti mají větší možnos-
ti ke  hrám na  venku, v  přírodě, na  hřištích 
i na ulicích. Přimlouváme se za ně, abyste i Vy 
rodiče své děti podpořili ve všech aktivitách 
na  čerstvém vzduchu. Ve  školní družině se 
snažíme také co nejvíce prosazovat činnosti 
dětí venku.

Malá rekapitulace aktivit ŠD za  poslední 
období. Příchod jara jsme podpořili vyná-
šením Morany, kterou si děti samy vytvořily 
(Park Javorka). Za nepříznivého počasí jsme 
navštívili MĚSTSKOU KNIHOVNU a  se zá-
jmem se děti seznamovaly s prezentací titulů 
příjemnou paní knihovnicí. Návštěva KUL-
TURNÍHO CENTRA na  velikonoční výstavě 
nás inspirovala pro velikonoční tvoření. Také 
jsme nacvičovali hudební program na VELI-
KONOČNÍ TRHY (hra na klávesy, housle, flét-
nu, klarinet, zpěv), které probíhaly na  naší 
škole. Nechyběly ani přírodovědné aktivity, 
kdy jsme poznávali rostlinky naší přírody. 

A  abychom alespoň trochu potěšili babičky 
a dědoušky v DOMOVĚ DŮCHODCŮ, připra-
vili jsme jim hudební vystoupení. Během 
besed v každém oddělení ŠD se zdravotnicí 
paní Moláčkovou se děti cvičí v  PRVNÍ PO-
MOCI. Nezapomínáme ani na  naše mamin-
ky, které jsme se snažili pobavit v tělocvičně 
ke DNI MATEK.

Školní družina má ještě rozšířené aktivity 
v  oblasti sportu, kdy každý týden cvičíme 
v tělocvičně. Vedeme také kroužky sportov-
ně-taneční se širším záběrem aktivit, dále 
pak kroužek stolního tenisu. Přírodovědný 
kroužek, při kterém poznáváme naše  okolí 
a různé farmy, stáje a hřebčíny.

Co nás ještě čeká? Mimo jiné velká akce 
ŠD ke DNI DĚTÍ, ukázky HASIČSKÉ TECHNIKY 
HZS z Ústí nad Orlicí a pro děti velice oblíbe-
ná STOPOVANÁ.

Přejeme Vám příjemné letní dny.

Děti a vychovatelky ŠD ZŠ Nádražní, Česká Třebová 

SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ NA MŠ VINOHRADY
I když nás ráno 29.4. překvapilo sněhem a ná-
sledně deštěm, neodradilo nás to od konání 
čarodějnického dopoledne, které jsme pů-
vodně plánovali na zahradě mateřské školy. 
Celou akci jsme přesunuli do  prostor škol-
ky, kde všechny malé čarodějky a  čaroděje 
přivítala čarodějnice Dobrodějka, která děti 
naučila kouzelné zaříkávadlo. Tím přivola-
la kamarádku, čarodějnici Pilotici, která si 
do školky zaletěla rovnou letadlem! Kouzle-
ní jim ovšem překazila zlá čarodějnice Kani-
můra. Ta odčarovala ze světa všechnu lásku, 
přátelství, hezké počasí a  vůbec všechno 
dobro. Úkolem dětí bylo přemoci zlou Ka-

nimůru různými úkoly a  vypustit do  svě-
ta veškeré dobro. Všichni si vyzkoušeli, jak 
dobré jsou jejich smysly, zda zvládnou let 
na koštěti s překážkami nebo míčkem se tre-
fovali do Kanimůry. Také z pavučiny pavouka 
Karlíka se podařilo uniknout všem. Dětem se 
všechny čarodějné úkoly nakonec povedlo 
splnit a  zlou Kanimůru dokonce napravit. 
A  i  když nám počasí nedovolilo završit celé 
dopoledne pálením čarodějnice, tak jsme si 
celou akci skvěle užili a děti si odnesly domů 
sladkou odměnu.

Nela Vavřínová, učitelka MŠ Vinohrady

DĚTI Z MŠ HABRMANOVA PŘIVÍTALY 
JARO V DOMOVĚ PRO SENIORY
V úterý 25. 4. děti z MS Habrmanova navští-
vily klienty Domova pro seniory v Bezděko-
vě, aby předvedly program, který se naučily 
v mateřské škole. Na vystoupení jsme si při-
pravili více rytmických i  jiných hudebních 
nástrojů a nabídli jsme je babičkám ke spo-
lečné hře. Vzájemná radost z  korporátního 
muzicírování ovládla děti i seniory. V závěru 
děti předaly všem přítomným na  památku 
drobné dárečky. Děkujeme za velmi milé při-
jetí a přejeme všem krásné jaro.

PORTOVNÍ HRY V MŠ 
HABRMANOVA
Ve čtvrtek 20. 4. 2017 se v MŠ Habrmanova 
uskutečnilo základní kolo „Sportovních her 
mateřských škol“. Ani letos nám počasí příliš 
nepřálo, duben si z nás opravdu dělá legra-
ci. My jsme se však odradit nenechali a opět 
jsme si pěkně zasportovali. Děti soutěžily 
v těchto disciplínách:

1. štafetový běh na 50 m
2. hod do dálky tenisovým míčkem
3. překážková chůze na 50 m
4. skok do dálky na 20 m v pytlích
5. pětiskok
Všichni soutěžící získali medaili a sladkou 

odměnu. Nejúspěšnější sportovci budou 
naši MŠ reprezentovat na semifinále, kde se 
utkají s družstvy z ostatních mateřských škol 
z České Třebové.

Kateřina Fialová, DiS.

http://www.letokruh-klub.cz/
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STUDENTSKÁ FIRMA TECHNOLOGY HEADSET COMPANY
Projekt JA studentská firma roku je zajímavý 
především tím, že umožňuje studentům vy-
zkoušet si, jaké to je vést vlastní firmu. Jed-
nou z takových je i českotřebovská Technolo-
gy Headset Company, zkráceně THC.

Celkem 6 studentů z VOŠ a SŠT Česká Tře-
bová oboru Provoz a  ekonomika dopravy 
se zúčastnilo letošního ročníku s  výrobkem 
Vychytávka na  sluchátka. Jedná se o  malý 
speciálně vytvarovaný kus dřeva, sloužící 
k  zjednodušení manipulace se sluchátky. 
Po obmotání a připevnění suchým zipem je 
takřka nemožné aby se kabel zamotal. A  to 
bylo naším cílem. Vymyslet zlepšovák, který 
by značně pomohl lidem, jež mají často za-

motaná sluchátka. Na  internetu se sice dá 
najít spousta (ne)funkčních řešení, ale my 
jsme se rozhodli jít vlastní cestou.

Výroba není složitá, nicméně pro malý 
tým časové náročná. O  úpravu dřeva jsme 
proto poprosili truhláře z naší školy. Barvení 
a následné připevnění suchého zipu si již dě-
láme sami. Cena jedné Vychytávky je 35 Kč.

Za  celý školní rok jsem hned několik pří-
ležitostí k získání cenných zkušeností. Hned 
první zkouškou byl předvánoční veletrh stu-
dentských firem v Hradci Králové. Tam jsme 
si mohli vyzkoušet, jak je těžké prezentovat 
před porotou nebo obsluhovat vlastní stá-
nek s prodejem. Šlo vlastně o jakousi přípra-

vu na hlavní závěrečný veletrh v Praze, jež se 
konal 5. dubna v Galerii Harfa.

Naše studentská firma nám dala opravdu 
hodně. Poznali jsme mnoho nových lidí, zlep-
šili jsme se v komunikaci s lidmi, umíme lépe 
prezentovat náš produkt před publikem, pra-
covat s  financemi a  už se více orientujeme 
v  podnikání. Nezapomenutelná zkušenost 
pro nás byla návštěva v  místním týdenním 
stacionáři, kde jsme strávili odpoledne a měli 
jsme možnost představit náš produkt hendi-
kepovaným. 

Matěj Hrouda a Markéta Kuběnková

TÝDEN SPORTU 2017
V závěrečné fázi jsou přípravy na devatenác-
tý ročník Týdne sportu u nás v České Třebové. 
Pokud síly a  finanční prostředky stačí, snaží 
se organizační výbor v čele s autorem projek-
tu Lubomírem Vašinou držet tuto akci na co 
nejvyšší možné úrovni, jak po  stránce spor-
tovních aktivit, tak po  stránce zábavné při 
večerních programech na Starém náměstí. 

Do sportovních soutěží, které se pořádají 
v dopoledních hodinách, se opět po domlu-
vě s řediteli škol zapojí všechny MŠ, ZŠ a PŠ 
ve městě. Ti budou soutěžit ve více jak dva-
ceti sportovních disciplínách od  pondělní-
ho běhu do  vrchu, přes vybíjenou, plavání, 
florbal, hokejbal, shyby na  hrazdě, přetaho-
vaní lanem, tenis, ringo, atletický víceboj, 
kuželky, běh Javorkou a dalšími disciplínami 
až po páteční fotbal. Program má již tradič-
ně připravený i  RC ROSA pro zájemce z  řad 
veřejnosti a DDM pro mateřské školky ve Tře-
bové a okolí.

V odpoledních hodinách je pak připrave-
na rozšířená nabídka sportů (nohejbal, vo-
lejbal, orientační běh, stolní tenis, pétanque, 
streetball, hokejbal, lezení na  horolezecké 
stěně a zumbu Lenky Slavíkové) a sportovi-
ště pro dospělé, rodiče s  dětmi a  pro různá 
seskupení a kolektivy. Na samotném náměstí 
budou rozehrány partie v  bleskovém šachu 
a  vrcholem odpoledních sportování bude 
dozajista adrenalinový závod o „Železného 
kohouta“, který má pod patronací Jaroslav 
Badzik.

Po  dni plném sportu se při večerních 
zábavných programech za  účasti zaplně-
ného náměstí, vyhlašují nejlepší sportovci 
a  kolektivy, kteří se v  daný den probojovali 
na stupně vítězů a sportovní či jiná osobnost 
našeho veřejného života předává věcné ceny 
od našich podporovatelů, diplomy a medaile 
v podobě znaku našeho města. Dobrou ná-
ladu budou zajišťovat naši konferenciéři Jan 
Čenský, Mirek Konvalina a Petr Jančařík, kteří 
budou na pódiu uvádět různá hudební a ta-
neční vystoupení. Při výměnách hudebních 
skupin se budou na  pódiu střídat vybrané 
taneční a zájmové skupiny (od těch nejmen-
ších až po dospělé), které režíruje Šárka Pro-
ssová. Každý den uvidíme 4 – 5 hudebních 

skupin jak zájmových, tak profesionálních 
z České Třebové a okolí (Ahasver, Xilt, Pout-
níci, Vozejček, Rozladěnci, Portál, Dragon, 
Čistá Láska, 375 m n. m., Chupacabra) dále 
známé hudební interprety z ČR (Kredence re-
vival, František Nedvěd, Hudba Praha, Luboš 
Pospíšil, Eva Matějovská, Josef XI., Dalibor 
Janda, U2 revival, UDG, Tanja, Holki, Mňá-
ga a Žďorp). Pro letošní ročník začíná Týden 
sportu předprogramem již v neděli od 16:30 
h koncertem skupin Ouraz a především sku-
piny Stopangin, která slaví 20 let svého půso-
bení na hudební scéně.

Diváci budou opět moci ochutnat nespo-
čet nejenom třebovských specialit v občers-
tvovacích stáncích a  těšit se na  tradiční pá-
teční ohňostroj, který uzavře celý letošní již 
devatenáctý ročník Týdne sportu.

Je fajn, že je již všechno víceméně při-
praveno, ale to nejdůležitější jsou spolupra-
covníci, podporující firmy a město samotné, 
které svojí finanční podporou 535.000 Kč je 
zásadním článkem k  pořádání této akce. Je 
to i  firma Eko Bi, která se již od  prvopočát-
ku podílí na  úklidu a  pomáhá s  technickou 
podporou, naše Městská policie a hasiči bez 

jejich nezištné pomoci bychom měli určitě 
starost o  bezpečnost diváků a  sportovců. 
Zodpovědnost za školní mládež a sportovní 
soutěže nesou naši pedagogové, kteří dodá-
vají na sportovištích tu správnou atmosféru.  
Kulturní centrum pomůže při instalaci nové-
ho pódia, které by mělo mít lepší parametry 
především pro účinkující. Na závěr bych chtěl 
požádat občany bydlící na náměstí a v okolí 
o shovívavost k průběhu akce Týden sportu 
2017.

Za organizační štáb Lubomír Vašina

ilustrační foto Týden sportu 2016:  Milan Michalski

Týden sportu 2016
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ČESKOTŘEBOVÁK MAREK PAKOSTA SE STAL PŘEDSEDOU ČESKÉHO VOLEJBALOVÉHO SVAZU
O víkendu se v kongresovém centru v Praž-
ském hotelu Olympik konala volejbalová 
volební konference, která se koná jednou 
za  čtyři roky. I  českotřebovští měli na  tom-
to pro volejbal důležitém setkání dva své 
zástupce. Na post předsedy ČVS podal kan-
didaturu českotřebovský rodák, úspěšný vo-
lejbalista reprezentant a  podnikatel Marek 
Pakosta. Do výboru kandidoval Lubomír Va-

šina. Konference oba naše kandidáty schvá-
lila do výboru ČVS, který schvaloval nového 
předsedu na nové čtyřleté období.

Po  hodině odpočinku zasedl poprvé 
nově schválený výbor, který na  svém zase-
dání schvaloval nový rozpočet a  doplnění 
stanov. Nejzásadnější procedurou byla však 
volba nového předsedy svazu. V prvopočát-
ku kandidovalo na tento post pět kandidátů. 

Ve svém závěru nakonec proti sobě nastou-
pili dva vynikající hráči a bývalí reprezentanti 
Marek Pakosta a  Jiří Popelka. Hned v  prv-
ním kole zvítězil tím nejtěsnějším rozdílem 
a předsedou ČVS se stal Marek Pakosta, kte-
rý v  úvodním proslovu nabídl poraženému 
kandidátovi pozici prvního místopředsedy, 
kterou Jiří Popelka přijal. 

STARŠÍ ŽÁCI TJ SOKOL 
ČESKÁ TŘEBOVÁ II ZÍSKALI 
TITUL PŘEBORNÍKA KRAJE
Poslední kolo krajského přeboru starších 
žáků ve volejbale bylo odehráno v pardubic-
ké sokolovně v neděli 19. března 2017.

Již před turnajem bylo víceméně o pořa-
dí jednotlivých družstev rozhodnuto a pou-
ze zázrak či opakované zaváhaní některého 
z  účastníků by znamenalo zásadní změnu 
v celkovém pořadí. No, a jak to nakonec do-
padlo?

Pro českotřebovské výborně. Již počtvrté 
v  řadě ziskem titulu Přeborníka kraje v  této 
kategorii a  myslím si, že i  tentokráte opráv-
něně. Protože i  když se v  průběhu sezóny 
vyskytly zdravotní problémy či zranění u ně-
kterých hráčů základní sestavy, tak i v zastou-
pení s  chlapci z  mladších žáků jsme nepro-
hráli ani jedno utkání. Za celou sezónu jsme 
ztratili pouze jeden set a  jeden jediný bod 
a suverénně s 11 bodovým náskokem KP vy-
hráli před Svitavami A. A jak již bylo v začátku 
článku uvedeno, že pořadí KP bylo jasné, tak 
dostali příležitost zahrát si i  náhradníci z  la-
vičky a zapojili se s chutí. Odehráli pěkná, ale 
hlavně vítězná utkání, nic nepokazili, zkusili 
si nové věci a svým odpovědným přístupem 
přispěli nemalou měrou k zisku titulu.

Kluci tak po  bronzu z  Českého poháru, 
který znamená přímý postup do  finálové 
části Mistrovství republiky, vyhráli suverénně 
i nejvyšší krajskou soutěž.

Poděkování za  úspěšnou reprezenta-
ci oddílu TJ Sokol Česká Třebová II a  města 
Česká Třebová patří hráčům: O. Unzeitigovi, 
A. Olejárovi, D. Jaškovi, J. Jiráskovi, R. Vovkovi, 
P. Kaškovi, M. Fricovi, P. Šlapalovi a L. Loužilo-
vi, trenér: MUDr. Marko Olejár

VOLEJBALISTÉ LUKÁŠ VAŠINA A RADIM ŠULC  
SE STALI MISTRY EVROPY

Úžasné, neskutečné, fantastické! Sen se stává 
realitou! Česká republika se stává novým ev-
ropským volejbalovým šampionem. Postarali 
se o to v neděli večer čeští kadeti, kteří zdolali 
po favorizovaném Rusku ve finálovém duelu 
na ME U 19 dalšího světového volejbalového 
giganta – tým Itálie 3:2. Po naprosto skvělých 
výkonech, tak na turnaji zcela po zásluze vy-
stoupali až na  stupínek nejvyšší. Bronz na-

konec získali Turci. Takto psali české deníky 
o úspěchu, který se povedl této partě poprvé 
v historii pořádání ME.

Nás může těšit, že u  tohoto historického 
úspěchu byli i dva hráči, kteří ještě donedáv-
na oblékali dres našeho oddílu TJ. Sokola 
Česká Třebová II. a reprezentovali naše měs-
to. – Lukáš Vašina, který chodil na ZŠ Nádraž-
ní a Radim Šulc pocházející z Litomyšle. Ti se 
svými spoluhráči získali nejedno ocenění, 
medaile z  republikových soutěží, ale i „Mis-
trovské tituly“ pro náš oddíl a město. Radim 
byl na  šampionátu jako druhý nahrávač, 
a dobré výkony prvního nahrávače Piskáčka 
ho moc do  hry nepustili. Lukáš byl naopak 
jedním z  hráčů, kteří prošli ME v  základní 
šestce, a byl základním kamenem k tomuto 
úspěchu. Teď musí kluci ustát svůj kousek 
slávy. Oba vystoupají na podium galavečeru 
volejbalu v  pražském divadle Semafor, bu-
dou přijati ministryní školství a tělovýchovy, 
Radim i Lukáš byli přijati starostou a vedením 
města, Radim ve  svém rodišti v  Litomyšli, 
a Lukáš v České Třebové, v denících a webech 
vyšly velice zajímavé rozhovory o jejich volej-
balových začátcích a jejich budoucnosti. Bla-
hopřejeme a  přejeme další volejbalový růst 
a splnění si dalších nejen volejbalových met.

Oddíl má v současné době ještě v  repre-
zentaci ČR U 17, O. Unzeitiga a P. Kašku.

SPORT  /  ČERVEN 2017
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REGIONÁLNÍ POHÁR  
– 4 MEDAILE
V sobotu 6. května jsme vycestovali se 7 mla-
dými judisty do našeho krajského města Par-
dubic na 2. kolo Regionálního poháru a mezi 
96 účastníky jsme se opět neztratili. Celkem 
jsme získali 4 bronzy, což nás v  průběžném 
pořadí řadí na 6. místo se stále dobrou šancí 
na nějaký pohár po posledním 3. kole, které 
se koná 17. 6. v Semilech.
JUDU zdar!

VÝSLEDKY STRUČNĚ:
3. místo – Alexandr Pataki, Petra Karastojano-
vá, Petr Studený, Zora Zemánková

Vlastimil Zemánek

POZVÁNKA NA 20. ROČNÍK STREETBALLOVÉHO TURNAJE V ČERVENCI
V roce 2017 se uskuteční již 20. ročník street-
ballového turnaje Memoriálu Mistra Jana 
Husa! Je to neskutečné, ale v  letošním roce 
se náš turnaj dožívá významného jubilea. 
Akce, která vznikla v  první polovině 90. let 
jako přátelské letní setkání několika basket-
balistů, ihned získala velkou popularitu a stá-
lé místo mezi konanými streetballovými tur-
naji. Nebýt čtyřleté přestávky, slavili bychom 
letos už 24 let, což už je slušné číslo. Během 
této doby se z akce stala významná událost 
nejen v České Třebové, východních Čechách, 
ale i celé České republice. Tradičně se k nám 
sjíždějí týmy ze všech koutů naší země, ba co 
víc i z Polska a Slovenska. Kvalita hráčů sahá 
od  úplných amatérů až po  profesionální 
hráče hrající nejvyšší českou soutěž. Tím se 
snažíme naplnit naše motto: „Streetball pro 
všechny bez rozdílu.“

Pravidelná účast 30 mužských týmů nám 
dává odvahu tvrdit, že se jedná o  největší 
streetballový turnaj v této kategorii v České 
republice. Spoustu dalších týmů navíc musí-
me odmítat, což nás vůbec netěší. Nedílnou 
součástí celé akce je kategorie roztomilá, 
plná půvabu, kategorie ženská, bez které 
to prostě nejde. Pravidelně k  nám jezdí 10 
ženských týmů. Punc originality celému 
sportovnímu klání dodávají patroni turnaje, 

které vybíráme a oslovujeme z řád známých 
basketbalových osobností a  reprezentantů. 
I letos se chystáme do České Třebové přivést 
zvučná jména. Nic by nešlo uskutečnit bez 
skvělého zázemí ve sportovní areálu našeho 
gymnázia, který nabízí ideální podmínky pro 
tuto akci. Kdo již naši akci zažil, ví, že celý pro-
stor se změní k nepoznání. Opět přivezeme 
moderní umělé povrchy, na kterých se turnaj 
odehraje. Jednotlivé kurty budou osety ba-
revnými bannery našich partnerů, bez kte-
rých by akci tohoto rozsahu nebylo možné 
uskutečnit. Za to jim patří náš dík. Připraveno 
bude tradičně spousta promoakcí, vystoupe-
ní a atrakcí pro děti.

K  celé akci už totiž neodmyslitelně patří 
stále se rozvíjející dětský den. Na  děti a  je-
jich rodiče bude čekat spousta zábavy, kro-
mě skákacích hradů, tradiční hasičské pěny 
a poníků se letos mohou těšit na připravená 
stanoviště s aktivitami, která by měla rozvíjet 
nejen basketbalové, ale i obecně pohybové 
dovednosti našich ratolestí. Už teď můžeme 
prozradit, že hlavním partnerem dětského 
dne v  rámci Memoriálu Mistra Jana Husa 
bude rodinný zábavní park Tongo Hradec 
Králové, který pro všechny děti připravil za-
jímavé odměny. Nesmím zapomenout, že 
během celého dne bude zajištěn hudební 

doprovod a bohaté občerstvení. Všichni jste 
tak zváni na jubilejní 20. ročník, který se 
uskuteční v sobotu 22. července. Věříme, 
že zaplníme areál gymnázia do poslední-
ho místa. Těšíme se na vás!

Marek Trejtnar

VOLEJBALOVÝ JUNIOŘI SOKOLA II. VYHRÁLI BEZ PORÁŽKY I. LIGU
Českotřebovským juniorům reprezentující 
Sokol II. a město Česká Třebová skončila se-
zona veleúspěšně. Až neuvěřitelným způso-
bem ovládla tato parta I. ligu juniorů, když 
za  celou soutěž nepoznali,  jak chutná hoř-
kost porážky. Neuvěřitelných 32 vítězných 
zápasů se setovým skorem 96:5 je historicky 
nejpřesvědčivějším vítězstvím v této soutěži 
a kategorii. 

Po celou sezonu družstvo šlo za jasným cí-
lem a to vyhrát tuto soutěž s kádrem, který se 

do další sezony určitě opět změní. Díky vyso-
ké výkonnosti našich hráčů jsou někteří hráči 
(O. Unzeitig, P. Kaška, M. Blažek) v hledáčku 
velkých oddílů a SCM ČR.

Oddíl se v mládežnických kategoriích drží 
na  nejvyšších celorepublikových příčkách. 
I  přesto, že ti nejlepší, bohužel především 
pro dospělou kategorii, odcházejí do klubů, 
které jim nabízí ke  sportu i  sportovní gym-
názia a  mnohem lepší nejenom sportovní, 
materiální, ale i studijní a finanční zabezpe-

čení, jsme schopni konkurence. V  mnoha 
případech se dostáváme výsledkově i  před 
družstva se statutem SCM ČR a zálohy extra-
ligových týmů. To vše svědčí o  dobré práci, 
kvalitních a  fundovaných trenérů v  našem 
oddíle. Určitě tomu v poslední době přispě-
lo i  pořízení různých tréninkových trenaže-
rů, vybavené posilovny a  dalších pomůcek, 
na které velkou měrou přispělo z vypsaných 
grantů naše město.

HISTORICKÁ POCTA ODDÍLU VOLEJBALU SOKOLA II V PRESTIŽNÍ ANKETĚ ČR
 Velké pocty se dostalo mládežnickému od-
dílu TJ SOKOL Česká Třebová II. Historicky 
poprvé je oddíl mládeže v  širší nominaci 
pěti týmů na  cenu nejlepšího mládežnické-
ho oddílu v ČR. Společně s týmy ČZU Praha, 
Vavex Příbram, Volejbal Brno a  Dukla Libe-
rec. Do  závěrečné nominace se dostanou 
tři týmy. Dostat se do  závěrečné nominace 
tří týmů, natož vyhrát tuto prestižní anketu, 
bude však velice těžké. Favoritem na  tuto 
cenu, která se bude předávat při příležitosti 
vyhlašování na slavnostním galavečeru Čes-
kého volejbalu v  divadle Semafor, je ČZU 
Praha, která v letošním roce vyhrála ve všech 
věkových kategoriích mistrovský titul. Ov-
šem už jenom tato neuvěřitelná nominace 
mezi giganty Českého volejbalu s obrovskou 
tradicí mužského extraligového volejbalu je 
poctou jak pro samotné hráče, trenéry, oddíl, 
ale i město Česká Třebová. Opět se potvrdila 

dlouhodobě výborná práce v  oddíle od  na-
šich fundovaných trenérů. V dnešní době má 
oddíl v  reprezentacích ČR ve  všech katego-
riích své zastoupení hráčů, jak současných, 
tak bývalých odchovanců. Naše družstva se 
dlouhodobě umísťují na  předních místech 
v soutěžích extraligy, I. ligy či M-ČR jak v žá-
kovských, tak v  kadetských a  juniorských 
kategoriích. I  přes odchody těch nejlepších 
do  vrcholových středisek mládeže, držíme 
velkou prestiž jednoho z  „malých klubů“ 
v soutěžích ČR. Jsme velice rádi za  tuto no-
minaci, ale radši bychom byli o  skutečnost 
většího zájmu dětí o tento sport v našem od-
díle. Věříme, že děti a rodiče díky posledním 
úspěšným letům, práci trenérů a  výchově 
reprezentantů dají možnost jak oddílu, tak 
dětem pokračovat v tomto úspěšném trendu 
v našem městě České Třebové.
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Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00 – 18:30 hod.
Úterý 5:30 – 8:00 a 12:00 – 17:30 hod.
Středa 12:00 – 21:00 hod.
Čtvrtek 5:30 – 8:00 a 12:00 – 16:00

a 18:00 – 21:00 hod.
Pátek 10:00 – 21:00 hod.
Sobota 8:00 – 21:00 hod.
Neděle 8:00 – 21:00 hod.

Provozní doba
Úterý 10:00 – 20:00 hod.
Pátek 10:00 – 20:00 hod.
Dále dle objednání, telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ČERVEN
ZIMNÍ STADION
Letní sezona již zahájena. Veřejné bruslení 
v  letní sezoně nebude (malý zájem zákazní-
ků). Zájemci o zapůjčení letní plochy volejte 
na tel. číslo 731 449 814. Připravuje se III. Roč-
ník ILHL (IN-LINE LIGA). 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.zimak-trebova.cz

BIKE PARK PEKLÁK
Otevřeno o  víkendech vždy 10 – 18 hodin. 
V  provozu bike park s  půjčovnou kol a  te-
rénní káry. V sobotu 17. 6. bike park i terénní 
káry mimo provoz (kvalifikace na MS v běhu 
do vrchu). 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.peklak.cz

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v  úterý a  ve  čtvrtek 
od 5:30 do 8:00 hod.

Pozor na změny provozní doby:
1. 6. 2017 DEN DĚTÍ – vstup pro děti zdarma
5. 6. 2017 ZAVŘENO
Od 6. 6. 2017 letní provoz – návštěvní doba 
prodloužena na 180 minut.

Telefon 465  531  060, mobil 734  281  024. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: www.bazen-trebova.cz.

SOLÁRIUM

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz

IX. ČESKOTŘEBOVSKÝ CYKLOMARATON
Sportovní areál pod sjezdovkou Peklák bude 
v neděli 25. června patřit příznivcům hor-
ských kol, pojede se tady IX. ročník Čes-
kotřebovského cyklomaratonu. Závod, který 
v minulosti třikrát vyhrál olympijský vítěz Ja-
roslav Kulhavý.

V  hlavním závodě na  50 km si nejlepší 
muži a  ženy mezi sebou rozdělí rekordních 
21 500 korun, finanční odměny čekají na osm 
nejrychlejších mužů a čtyři nejrychlejší ženy. 
Čeká je zajímavá členitá trať (okruhy 36 + 
14 km) s převýšením 1 200 metrů. Pro méně 
zdatné bikery bude připraven závod na  25 
kilometrů (jeden okruh), s  převýšením 450 
metrů. 

Vítěz a  vítězka závodu na  50 km získají 
navíc broušené poháry věnované starostou 
města Česká Třebová Jaroslavem Zedníkem. 
První tři závodníci v  každé kategorii získají 
medaile, poháry a  věcné ceny, oceněni bu-
dou nejstarší a  nejmladší účastník závodu, 
nejlepší muž a  žena s  trvalým bydlištěm 
v České Třebové. 

Organizátora cyklomaratonu Vladimíra 
Vaňka jsme se zeptali, čím je podle jeho ná-
zoru českotřebovský závod pro bikery zají-
mavý. „Důvodů se dá uvést několik. Nabízíme 
jim zajímavou trať, která je každoročně velmi 
dobře označena a zajištěna šesti desítkami po-

řadatelů. V areálu fotbalového klubu je solidní 
zázemí, velké parkoviště, šatny, sprchy. Předem 
přihlášeným závodníkům nabízíme za rozum-
né startovné několik bonusů, například tričko 
závodu a kvalitní teplé jídlo v cíli.“ 

Před startem hlavního závodu budou 
na  fotbalovém stadionu probíhat závody 
pro malé děti (tratě od 100 do 1000 metrů), 
kterých se vloni zúčastnilo 60 malých adeptů 
cyklistiky. Nejrychlejší vyhrají věcné ceny, ka-
ždý účastník dostane sladkou odměnu a di-
plom. Po závodech bude pro děti připraven 
tříhodinový zábavný program, který připraví 
pracovníci českotřebovského Domu dětí 
a mládeže Kamarád. 

Přihlášky a  veškeré informace na  adrese: 
www.cyklomaraton-ceskatrebova.cz

-red-

PEKLÁK 2017
17.6. 2017 se v  České Třebové koná trai-
lový závod PEKLÁK 2017 jehož součástí 
je kvalifikace na Mistrovství světa v běhu 
do vrchu

Mistrovství světa v běhu do vrchu se usku-
teční 30. července v Italské Premaně stylem 
nahoru-dolů. Uspořádáním kvalifikačního 
závodu pro nominaci českých reprezentantů 
v  kategoriích mužů, žen, juniorů a  juniorek 
byl pověřen Českotřebovský běžecký klub 
ISCAREX, z.s. Závod je veřejný a  přístupný 
všem závodníkům bez omezení. Jsou vypsá-
ny další věkové veteránské kategorie a speci-
ální soutěž – PEKLÁK Challenge. 

Diváci budou mít možnost vidět nejlep-
ší české závodníky a  české reprezentanty 
v běhu do vrchu na atraktivní okruhové trati 
vedené z části po lyžařské sjezdovce a z části 
po trasách Bike parku. Na trati uvidíme např. 
nejlepšího českého skyrunnera Ondru Fejfa-
ra, výborného vrchaře a 11. závodníka z loň-

ského MS Jana Janů, pětinásobného mistra 
ČR v maratónu Petra Pechka a také závodní-
ky pořádajícího klubu, kteří budou bojovat 
o  nominaci - Adélu Stránskou nebo Filipa 
Záveského.

PEKLÁK Challenge je speciální výzva pro 
sportovce  na  jeden okruh dlouhý 3,3 km 
a  s  200 m převýšením, ve  kterém nevyhrá-
vají jen ti, co  do  cíle doběhnou jako první. 
Vyhrát hodnotné ceny může i závodník, kte-
rý  si  před závodem (při registraci) nejlépe 
tipne svůj výsledný čas. Oceněni tedy budou 
nejrychlejší  muž  a  nejrychlejší  žena, plus 
celkově nejlépe tipující – tj. závodník, který 
při registraci uvede čas, jež bude co nejblíž 
jeho výslednému času ze závodu. Tento zá-
vod zvládne jak mládež, tak i dříve narození 
sportovci a je určený pro širokou veřejnost.

Časový pořad
10:00 – START HLAVNÍHO ZÁVODU NA 5KM 
(juniorky, junioři, starší veteráni)
11:00 – START HLAVNÍHO ZÁVODU NA 10KM 
(ženy, muži, mladší veteráni)
12:30 – START PEKLÁK CHALLENGE 2017 
(kategorie bez omezení)
13:30 – VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ

Bližší informace najdete na webových strán-
kách závodu: www.peklak.iscarex.cz

Aleš Stránský
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